

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.130.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, DOMINGO, 16 DE FEBRERO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

SI YO CREYESE QUE EL INTERES DE MI PATRIA ESTABA EN QUE YO RESIGNASE EL MANDO, LO HARIA SIN VACILACION

Nosotros hemos de ser quienes resolvamos nuestros propios problemas a nuestro gusto y con arreglo a nuestro derecho

El pueblo español disfruta de mucha más libertad que la mayoría de los pueblos europeos

DECLARACIONES DEL CAUDILLO a un periodista norteamericano

MADRID, 15.—Su Excelencia el jefe del Estado ha hecho las siguientes declaraciones al escritor y periodista norteamericano Mr. Constantin Brown, colaborador de "The Evening Star" durante una entrevista sostenida con éste en el Palacio de El Pardo: Soy hombre que jamás he abrigado ambiciones de mando ni de poder. Desde mi juventud, la vida me sometió a dura prueba, desempeñando cargos de mando y de responsabilidad muy superiores a mi edad y a mi empleo, pero soy hombre que tengo un concepto de la responsabilidad, del cumplimiento de mis deberes y el deber es un hecho consustancial con la ciencia de cada persona. Si yo creyese que el interés de mi Patria estaba en que yo resignase el mando puede usted creer que lo haría sin vacilaciones y con alegría, pues para mí el mando constituye un deber y un sacrificio.

SE GOBIERNA PARA TODOS LOS ESPAÑOLES

No puede juzgarse a los países comparativamente con los otros. Cada nación es un complejo, y lo que para unos puede constituir la salvación, para otros puede representar la muerte. Nosotros llevamos ocho años, desde que terminó nuestra lucha de liberación, trabajando incansablemente para servir a España, o sea al interés general de todos los españoles. Hemos tenido que enfrentarnos con enormes dificultades. Derivadas del hecho de haber entrado el mundo en guerra apenas nosotros habíamos alcanzado la paz. Hemos procurado reparar los daños físicos y los espirituales. No gobernamos para un grupo, sino para todos los españoles, y el pueblo es objeto de las mayores atenciones dentro de las actuales circunstancias y de la crisis universal.

Yo me atrevo a afirmar que España es el país que se encuentra hoy mejor en la mayoría de los aspectos, entre todos los pueblos europeos, y aunque lo acorralen con escepticismo, puedo afirmar, y lo podrá observar, que el pueblo español disfruta de muchas más libertades que la mayoría de los pueblos del centro y del Oriente Europeo. Las únicas limitaciones que sufre la libertad son aquellas que nos imponen el mantenimiento del orden. No podemos elegir que con el desorden se acaban todas las libertades.

CUMPLIMIENTO DE TODOS LOS COMPROMISOS

Las dificultades con que hoy tropieza la vida española no son distintas de las que sufren muchos de los otros pueblos. Lo que la guerra destruyó y desorganizó tarda años en recuperarse. Y en este camino de la recuperación económica, no solamente no hemos tenido ayuda alguna, ni cooperación exterior, sino que hemos de realizarlo con nuestros propios medios. España no es un país rico y ha estado abandonado durante cincuenta años como consecuencia de nuestras luchas políticas intestinas. Los rojos se llevaron todas las reservas de la nación, no solo las del Estado, sino las de los parti-

culares, y, sin embargo, hemos cumplido todos los compromisos económicos internacionales que España tenía como ningún otro pueblo del universo.

PROGRESION DEMOGRAFICA

Hemos de mantener nuestros intercambios comerciales sin limitar lo más mínimo el llenar las necesidades del pueblo español. España ha aumentado enormemente de población. En diez años, cerca de tres millones de españoles ha aumentado nuestra población. Por ello las demandas son superiores a las ofertas, y la escasez y las dificultades para la importación hacen surgir el mercado negro, parecido al que la mayoría de las naciones suelen sufrir en estos casos. Pero el Estado gobierna a favor de las clases media y humildes, y si de alguna injusticia podría tacharse a nuestro régimen es de la mejora y protección que presta a los sectores menos dotados. Así, en este último año, impuestos especiales sobre las clases más ricas, permitieron atender con un sistema de cupones prima, que daban un beneficio de un 50 por 100 de su valor, a las clases menos dotadas. Mas todos estos problemas son demás.

(CONTINUA EN SEXTA)

LA ESTATUA ECUESTRE DEL CAUDILLO



MADRID.—Con asistencia del Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se celebra la inauguración de la exposición de la estatua ecuestre del Caudillo. La fotografía nos ofrece un momento del acto. (Foto CIFRA).

Attlee califica de insensatez las noticias sobre un Gobierno de coalición

Hoover, recibido en audiencia privada por el Papa

Trataron de las condiciones de vida en las naciones más afectadas por la guerra

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en audiencia privada al ex-presidente de los Estados Unidos, Herbert Hoover, a las nueve de la mañana. Hoover se encuentra actualmente en Europa a petición del Presidente Truman.

Durante la audiencia, fueron estudiadas las condiciones de vida, especialmente en lo que respecta a viveres, que existen en la actualidad en los países más afectados por la pasada guerra mundial, principalmente en Alemania y Austria.

Hoover fue introducido a la cámara pontificia por el asistente del representante personal del Presidente de los Estados Unidos en la Santa Sede. Acompañaban al delegado, el embajador de los Estados Unidos y sus auxiliares militares.

Su Santidad el Papa hizo constar al ex-presidente Hoover el interés que tiene por la misión que le fue confiada por el Presidente norteamericano en la primavera pasada. A su vez, Hoover subrayó que el mensaje de Su Santidad al mundo en la primavera de 1942 para que fueran socorridos los necesitados de Europa fue acogido con la mayor simpatía por los católicos norteamericanos. La conversación se desarrolló en un ambiente de gran cordialidad.

Terminada la audiencia pontificia, el ex-presidente Hoover visitó al secretario de Estado interino, Monseñor Montini, y al secretario de Asuntos Eclesiásticos.—(EFE).

La política soviética es "agresiva y expansionista", dice Acheson

LONDRES, 15.—De "insensatez" ha calificado Attlee la noticia de que se celebraban conversaciones para formar



CLEMENT R. ATLEE

un Gobierno británico de coalición, en un discurso pronunciado en Hanley.

No tenemos la menor intención —dijo— de formar esta coalición y no creo que en el otro lado lo deseen.

EXPANSIONISMO SOVIETICO
LONDRES 15.—La emisora de Moscú ha criticado agriamente las manifestaciones hechas por el Subsecretario de Estado norteamericano, Acheson, en las que ha sido calificada la política soviética de "agresiva y expansionista".

Según la citada emisora Molotov ha enviado su protesta al Embajador norteamericano en Moscú, Walter Bedell Smith, por las palabras pronunciadas por Acheson en el Senado de los Estados Unidos.—(EFE).

LA INDIA, CLAVE DE LA PAZ

LONDRES, 15.—El secretario del Foreign Office, Bevin, pronunció un corto discurso en un banquete ofrecido al embajador de la India en los Estados Unidos, Asif Ali, que actualmente se encuentra en Londres.

Manifestó Bevin que la India es la clave de la paz del mundo, y que su unidad es la única salvaguarda contra la influencia rusa y el imperialismo financiero. Subrayó que enfocaba la situación de la India desde un punto de vista internacional. "Una India dividida —dijo— agravaría el sistema de bloques que separa a Rusia del Oeste". Manifestó también que cualesquiera que puedan ser las críticas contra el imperialismo británico y las faltas que pueda haber tenido en el pasado, ha mantenido a la India unida y potente. Dijo finalmente que Gran Bretaña abandonará la India cuando esté administrada por los naturales del país, y que quiere ver a los hindúes y musulmanes laborar juntos en pro de su patria.—(EFE).

Inglaterra no variará su política respecto a España

LONDRES, 15.—La política británica con respecto a España no será modificada de resultas de la formación de un nuevo comité rojo en exilio, según se ha declarado a un representante de la Agencia Reuter por los centros oficiales de Londres.

Los propios republicanos españoles, añade Reuter, están más bien decididos en relación con los últimos acontecimientos políticos, reconociendo que no existe diferencia fundamental entre el "Gabinete Llopió y el de Girál".—(EFE).

Se están logrando importantes avances en las instalaciones industriales

Ampliación a la referencia del Consejo de Ministros

MADRID, 16.—El Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín amplió la referencia del Consejo de Ministros, ante los representantes de la Prensa, en los siguientes términos:

"El Ministro de la Gobernación informó de diversos asuntos de su departamento y dió cuenta de un importantísimo viaje que ha realizado a Valencia, capital, y a diversos pueblos de la provincia. Interesa destacar —dijo el Ministro— la singular trascendencia de esta magnífica tarea, llevada a cabo por el Ministerio de la Gobernación, a través de sus diversas direcciones generales y en estrecho enlace con las Diputaciones y los Ayuntamientos. Don Blas Pérez y González inauguró en Valencia unos cuantos grupos de viviendas para obreros, algunos centros sanitarios, diversos grupos escolares y un espléndido colegio para sordomudos, de la Diputación valenciana. Inauguró, además, la exposición de todas las tareas reconstructivas llevadas a cabo en aquella provincia por la Dirección General de Regiones Devastadas. La falta de perspectivas históricas hace que muchos españoles no adviertan la enorme importancia de la labor de todos los días que el Gobierno rea-

(CONTINUA EN OCTAVA)

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN CUARTA PLANA

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

SANTA JULIANA, VIRGEN Y MARTIR
 Esta Virgen, hija de padres paganos, fue cristiana desde su niñez. Elensio, joven muy principal de Nicomedia, puso sus ojos en la virtuosa y hermosísima Juliana. Esta accedió a aceptarlo por esposo, el abrazaba su fe, porque de otra manera, siendo de dos diferentes religiones "los corazones estarían apartados". Elensio, apasionado idólatra, no sólo no accedió a la proposición de la santa virgen, sino que la persiguió sañudamente e hizo darle muerte.

CULTOS

MADRES CAPUCHINAS.—Continúa celebrándose la novena al Niño Jesús de Praga, a las seis y media de la tarde, con sermón por un P. Capuchino. Se expone a S. D. M. a las tres, y el martes, último día, habrá misa solemne a las nueve.

ACCION CATORCENA.—Mañana, lunes, a las siete de la tarde, y en el local de costumbre, celebrará su Círculo de Estudios el Centro especializado de Maestras. Se ruega la asistencia.

PARA LAS JOVENES

Comienzan los Ejercicios Espirituales esta tarde a las 7:30, dirigidos por el R. P. Campo, S. J., de la Residencia de Santander.

En la Iglesia del Sagrado Corazón, la Virgen llama a Ejercicios a las Jóvenes de La Coruña!

SAN NICOLAS.—El domingo, día 16, celebrará sus cultos mensuales la V. y R. Congregación del D. E. S. y María Santísima de los Dolores, como sigue:

A las 6:30, misa y comunión; a las 7:30, misa cantada, exponiéndose al final S. D. M., quedando a la adoración pública hasta la terminación de los ejercicios vespertinos, que empezarán a las 7:30 en punto, finalizando con la procesion de Regla y Salve popular, después de la Reserva.

A continuacion se celebrará Junta General de Hermanos Cotrades, en la Sala Capitular de la Congregación.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (P. Redentoristas).—Hoy, día 16, y los días siguientes, se celebrará el solemne Triduo del Carnaval, en desagravio a Jesús Sacramentado. Por la tarde habrá sermón, los tres días, que predicarán los Padres Posado, el primero, y el P. Superior, los dos últimos. El primer día, como tercer domingo, la Archicofradía del Perpetuo Socorro celebrará los cultos acostumbrados en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen.

LAS JOVENES

Comienzan hoy a las 7:30 de la tarde sus Ejercicios Espirituales en la Iglesia del Sagrado Corazón. Los da el P. José Gabriel Campo, de la Residencia de Santander.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premio. No el número 000.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Prestarán servicio de guardia durante la semana actual las farmacias siguientes:

Don Ramón Sáez Pichel, Avenida de Linares Rivas, 43; don Domingo Capcans Suárez, Real, 40; don Ismael Vidal Ojea, Estrecha de San Andrés, 18; don Inocencio R. de Castro, Avenida del General Sanjurjo, 12; don Julio de Castro Acuña, Avenida de la Marina, 2 (Puerta Real).

Sociedad General Gallega de Electricidad La Coruña

Recogida de Obligaciones de Fábricas Corufesas de Gas y Electricidad

La Sociedad General Gallega de Electricidad, S. A., recuerda a los señores poseedores de Obligaciones de Fábricas Corufesas de Gas y Electricidad, emisiones de los años 1927 y 1934, que cumpliendo el acuerdo del 24 de diciembre último, se están reembolsando todas ellas en el BANCO PASTOR, desde el 1.º del corriente, fecha desde la cual han dejado de devengar intereses.

Hallazgo de restos humanos en una cueva de Rubiana (Orense)

ORENSE, 15.—En una cueva fueron halladas por la Guardia civil de Rubiana, de esta provincia, restos humanos que se supone sean de algún fugitivo muerto, como consecuencia de heridas recibidas en una refriega con la fuerza pública.—(CIFRA).

Reunión de Artesanos

CONCURSO LITERARIO

Con motivo de las fiestas del centenario de su fundación, esta Sociedad organiza un concurso literario, cuyos temas y premios son los siguientes: Un premio de MIL PESETAS a la mejor monografía de la Sociedad, escrita en 50 cuartillas como máximo, por una sola cara. Otro de MIL PESETAS a la mejor crónica periodística dedicada a la Sociedad, en su centenario, en 30 cuartillas como máximo. Un premio de QUINIENTAS PESETAS al mejor anécdota referente a las actividades de la Sociedad, máximo 30 cuartillas, y un premio de QUINIENTAS PESETAS a la mejor poesía festiva en gallego, referente a los famosos festivales de esta Sociedad. Plazo de admisión, hasta el 6 de marzo próximo. Informes detallados en Secretaría.

CONCURSO DE FOTOGRAFIAS

Con motivo del centenario de su fundación, esta Sociedad organiza un concurso de fotografías, cuadros y estampas de La Coruña desde 1847 hasta hoy, de acuerdo con las bases que se pueden recoger en la Secretaría o remitir por correo a quien las solicite. Plazo de recogida de originales hasta el día 28 de febrero corriente.

CENTROS OFICIALES

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes.

Sres. don: José Vidal Ordóñez, Francisco Rey Ares, Manuela Martínez Neira, Jesús Iglesias Boullón, José Fraga Landeira, Consuelo Durán Vizoso, Consuelo Vizoso Rodríguez, José Suárez Devesa, Julia González Ruiz, José Rodríguez Varela, Herminia Peña Vilar, Ángel Rey Pardo, Enrique Rivas Sampedro, Eulogio Vázquez Núñez, María Ouviaña Ces, Manuel Blanco Castro, Amadeo Salvado Picón, Josefina Herminia Jiménez Sebe, Francisco Costoya Núñez, Manuel Allo Vázquez, Amador Baña Lourido, Valeriano Caldeas Barral, Antonio Corbelle Cebello, Jesusa Cebello Sinde, Dolores Barral Sinde, Francisco Sifreiro Meis, María Fernández López y José García González.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas desconocidos: Antonio Torres, Montevideo, T. B., segundo; Faustino Rey, A. Vilas, fig. segundo; Felipe Ramis Lope de Vega; Antonio Sánchez, Plaza Pontevedra, 9; Felipe Haro Martínez, Hotel Moderno.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUM. 1

Nacimientos: María de los Dolores Fernández Rilo, Josefina Grego Mosquera, Julio Corral Naveira.
 Defunciones: Manuela Sánchez, 76 años, hemorragia cerebral; Dolores Pérez, 75 años, arterio esclerosis.

JUZGADO NUM. 2

Nacimientos: Livia Abad Boutureira, María Josefa Méndez Martínez; María del Carmen Carro Fernández, César Tordeado Moro, Federico Manuel María Gerardo Albiño Echenique, Alfonso Calonga Cavero, María de las Mercedes Montes Martínez, María Isabel Rodríguez Fernández, Jesús María Rivas Quintela, José Luis Pardo Loureiro, Olga Mosquera Rodríguez; Lucía Rodríguez Seoane.
 Defunciones: Antonio Pardo Vidal, 1 mes, toxicosis alimenticia; María García Casas, 86 años, neoplasia gástrica; Dolores Ayus Varela, 70 años, hemorragia cerebral; María Mosquera Rodríguez, 8 años, bronquitis; Pedro Iglesias Macelaris, 8 años, neoplasia infantil.

Matrimonios: Alfonso Prado Lareo con Trinidad Santos Riso, Manuel Sánchez (asal con Waldina Rosa Costa Romero, Elías Irigoyen Gelpe con Emilia Pampin Sande, José María Iglesias Otero con Josefa Taboada Vázquez.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados que el Banco Pastor seca a provistar mediante concurso-oposición una plaza de cobrador en la sucursal de Padrón. Aquellos a quienes interese se les informará en el Negociado de Censos y Destinos de esta Comisión.

PALACIO DE JUSTICIA

NOMBRAMIENTO DE SECRETARIOS DE JUZGADO

La Subdirección General de Justicia Municipal, hizo los nombramientos siguientes de secretarios de Juzgados de Paz: de Boiro (Orense), don Antonio Navarro Navarro; de Gondomar (Pontevedra), don Baltasar Pérez Ferreras; de Avión (Orense), don Emilio Roberto Fernández Vázquez; de Cuntis (Pontevedra), don Tomás José Rey Casosa; de El Grove (Pontevedra), don Luis Ramón Chaves Arzua; de Coristanco (La Coruña), don Antonio Cejada del Rio.

JURAMENTO DE NUEVO ABOGADO

Ayer, ante la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial y con el ceremonial de rigor, prestó juramento el abogado

Sociedad General Gallega de Electricidad La Coruña

Recogida de Obligaciones de Fábricas Corufesas de Gas y Electricidad

La Sociedad General Gallega de Electricidad, S. A., recuerda a los señores poseedores de Obligaciones de Fábricas Corufesas de Gas y Electricidad, emisiones de los años 1927 y 1934, que cumpliendo el acuerdo del 24 de diciembre último, se están reembolsando todas ellas en el BANCO PASTOR, desde el 1.º del corriente, fecha desde la cual han dejado de devengar intereses.

don Roberto Manuel Pérez Martínez, recientemente incorporado al Ilustre Colegio de La Coruña.

Le deseamos muchos triunfos en el ejercicio de su profesión.

SERALAMIENTOS PARA MAÑANA

Salas de lo civil.—Santiago: don José López con don Manuel López, sobre nulidad de testamento. Letrados, señores Iglesias Corral y Reino Casanovo. Procuradores, señores Pardo y Fernández Alonso.

Carballo: doña María Traba con doña Generosa Deus, sobre elevación a público de un cuserno particional. Letrados, señores Iglesias Corral y Jiménez de Llano.

Gobierno Civil

(Delegación de Abastecimientos)

Suministro de la semana actual

DISTRIBUCION NUMERO 8 A LA CAPITAL

Durante los días 21 y 22 del presente mes de febrero, se distribuirá al público de la capital el racionamiento de artículos intervenidos, que a continuación se detallan, a los precios que se indican, contra corte de cupones, que también se expresan, correspondientes a las colecciones inscritas en los respectivos Establecimientos detallistas:

ADULTOS			
Cupón II	Semana 8	ACEITE	1/4 de litro a 1'50 pesetas ración
" III	" "	AZUCAR	100 gramos a 0'50 " "
" IV	" "	JABON	100 " a 0'45 " "
" V	" "	PASTA SOPA	150 " a 0'75 " "
" VI	" "	BACALAO	250 " a 2'50 " "
INFANTILES			
Cupón I	Semana 8	HARINA	700 gramos a 1'70 pesetas ración
" II	" "	ACEITE	1/4 de litro a 1'50 " "
" III	" "	AZUCAR	200 gramos a 1'00 " "
" IV-V-VI	" "	JABON	200 " a 0'90 " "
TRANSEUNTES			
Cupón III	Semana 8	AZUCAR	100 gramos a 0'50 pesetas ración
IV	" "	JABON	100 " a 0'45 " "

Almacenistas proveedores.—Todos los artículos de los habituales proveedores. El día 19 por la tarde, todos los establecimientos detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito en la Sección Abastecimiento de esta Delegación el día 20 por la mañana, caso de que por cualquier circunstancia no les hubiese sido servido alguno de ellos.

Liquidación de cupones.—Los detallistas presentarán la oportuna liquidación de cupones de este racionamiento, durante los días 3 y 4 de marzo próximo, en las CARPETAS Y HOJAS DE CUPONES ADHERIDOS, en el negociado de Control de estos Servicios, sito en Alfredo Viciotti núm. 4, por el siguiente orden:

Día 3 del 1 al 50, del 101 al 150, del 206 al 250, ambos inclusive.
 Día 4, los restantes.

Los industriales panaderos.—Justificarán el suministro de las semanas 7 y 8 conjuntamente los días 3 y 4 de marzo próximo.

La Coruña 16 de febrero de 1947.
 El Gobernador civil-delegado,
 Antonio Martín-Ballesteros Costea.

NOTA IMPORTANTE SOBRE RACIONAMIENTO DE ACEITE

Teniendo en cuenta que entre mañana lunes día 17 y el martes 18 serán situados en los establecimientos de ultramarinos de esta capital los cupos de aceite correspondientes a las semanas cuarta y quinta de enero, pendientes de entrega, el medio litro de aceite a que asciende el suministro será entregado con toda rapidez previo corte de los cupones respectivos.

La Coruña 16 de febrero de 1947.
 El Gobernador civil delegado,
 Antonio Martín Ballesteros.

PIDA EN ULTRAMARINOS
 VINAGRE extra-fino
"COCINERO"
 "Reclam"

Crónica de la
SOCIEDAD de

BODA.—En la Iglesia parroquial de Santa María de Oza, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Elena Barros Ponte con don Francisco Alonso Torreira, ambos pertenecientes a distinguidas familias de la localidad.

Apadrinaron a los contrayentes, doña Purificación Ponte de Braña y don Luis Barros Ponte, tía y hermano de la desposada. Bendijo la unión el cura párroco don Antonio Noche, el cual leyó una sentida plática.

Los novios, a quienes deseamos toda clase de venturas y felicidades salieron a recorrer la región gallega.

PETICION DE MANO.—En Melid ha sido pedida la mano de la señorita María López para el joven Enrique Núñez.

La boda se celebrará en breve.

BAUTIZO.—En la tarde de ayer recibió las aguas bautismales en la Iglesia de San Nicolás la hija recién nacida de los señores de Fuentes Otero (don José), ella Chucha Morano Pedregal.

Administró el sacramento el rector de aquella parroquia don Faustino Calvo, que impuso a la nueva cristiana los nombres de María del Carmen Vicenta Purificación.

Apadrinaron a la recién su abuela materna doña Elvira Pedregal, viuda de Morano y su tío paterno don Vicente Fuentes Otero.

"CUERO LIQUIDO GUASCH"

le garantiza un calzado exento de humedad y a prueba de desgaste.

[Ahorre dinero, usándolo!]

EXAMENES.—Ha terminado la carrera de profesor mercantil el joven don Antonio Páramo Gómez, hijo del Comandante militar del Castillo de San Antón de esta plaza.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Se encuentra en esta ciudad, donadores, señores Bera de Llano y Deigado.

Betanzos: don José Golpe con don Francisco Viqueira, sobre división de aguas. Letrados, señores Morros Saragá y Méndez Gil Brandón. Procuradores, señores Fernández Alonso y Lage Lodos.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: contra José Santos, por tentativa de robo. Letrado, señor Núñez Macías. Procurador, señor Sendón.

Sala de Fiestas Luisa Fernanda

Mañana, gran baile, desde las siete y media de la tarde, con la actuación de las estilistas

BEGORA CASTRO y KATIA y amenizado por la maravilla del ritmo moderno

DELFIN BARRAL y su ORQUESTA

don Manuel González Pena, del Instituto de Previsión, con destino en Melid.

—Hoy saldrán para Madrid don Antonio del Moral Sanjurjo, su esposa doña Encarnación Aguado Santlyán y sus hijas Amalia y Charo.

—Regresó de Arnedo (Logroño) donde fue con motivo del bautizo de su nietecita, el comerciante don José María Campos Pedreira.

—Para Madrid salió doña Julia Cotoya viuda de Verdía, después de haber pasado unos días con sus hermanos los señores de Padilla.

—Salió para Barcelona don Jaime Amenedo Casabella.

—Se encuentra en esta ciudad don César Sotelo, acompañado de su esposa Tota Salgado.

Reduerde siempre que la humedad y desgaste de su calzado, puede evitarse fácilmente con el uso el "CUERO LIQUIDO GUASCH"

Francisco Ponte Ferreiro Cirujano por oposición del Hospital Municipal. Especialidad en cirugía abdominal. (Estómago, Intestino, hernias). Consulta de 12 a 1 en Riego de Agua, 60. 1.º Teléfono, 1548.

Operaciones en

SANATORIO DEL SOCORRO Ciudad Jardín - Teléf. 2300. La Coruña

Centro C y Deportivo de Santa Lucía

Esta Sociedad, celebra hoy, su anulado baile para niños, en el Cinema Cuatro Caminos, el cual dará comienzo a las cuatro de la tarde para finalizar a las siete.

A continuación y después de ser desalojado el salón dará comienzo el Asalto para mocitos que terminará a las doce.

Dada la gran animación reinante, prometen estar lucidísimos.

Liceo de Monelos

Mañana a las once de la noche, celebrará esta Sociedad su segundo y último baile en el Teatro Rosella de Castro, que lucirá una artística decoración, superior al que a la del viernes pasado, contribuyendo la Orquesta X con su novísimo repertorio a dar mayor realce a este festival.

Habrà servicio de tranvías. Rigen las formalidades de costumbre.

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY: 4, 6, 8 y 10'45

Sigra Durbin
Su primera NOCHE

CHARLES LAUGHTON + FRANCES TOLERADA

¡Un prodigio de gracia, interés y fascinación! Una comedia tan agradable, que no quisiera llegar al final.

SAVOY-HOY

"METRO" PRESENTA el impresionante drama de un corazón cautivo

Le amaba y lo tenía a la vez
 CHARLES BOYER, INGRID BERGMAN, JOSEPH COTTEN

Premiada por la Academia de C. y A. de Hollywood 4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUNA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO SUEVIA - PRESENTA

Dois madres que se disputan un sóh hijo.

Audiencia pública

Un proceso sensacional
 PAOLA BARBARA, ALFREDO MAYO, MARY DELGADO, JOSE NIETO

4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO La espectacular película

UNA NACION EN MARCHA

Epopeya americana. Impresionantes aventuras.

FRANCES DEE, JOEL MAC GREGA

4, 6, 8, 10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

La delolosa comedia

LAZOS ETERNOS

DIANA DURBIN y JOSEPH COTTEN

NO-DO 213 A.

CINE MONELLOS

HOY a las 4, 6'15, 8'15, 10'30

Tomás Mitchell, Henry Fonda, Maureen O'Hara

en la más dramática de las epopeyas de la guerra en el desierto

El sargento inmortal

Vibrante de emotiva acción... De embalsador romántico... Y de imponentes batallas.

UN ACONTECIMIENTO

LA GRANJA

De 12 a 2: APERITIVO BAILE.

De 8 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: CENA BAILE.

Amenizados por la GRAN ORQUESTA-ORPHEO y su cantante P. E. L. V.

LA SOLANA

Salón de invierno. Cantón Grande, 26

Hoy, domingo, de 1 a 2'15:

Aperitivo Baile

De 8 a 10:

Té de Moda

A las 11:

Gran Baile

Actuaciones de la Orquesta UBIERRO y su vocalista PUCHO PORTELA Salones independientes para Boda y Bautizos

Teléfono 1939

LONDRES

SE CREE QUE INGLATERRA recibirá en la ONU un nuevo mandato sobre Palestina

A menos que Rusia y sus satélites se opongan

LONDRES, 15.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS, PARA EL IDEAL GALLEGO)...

La Conferencia de Palestina ha terminado con un fracaso completo, porque los judíos, como no tienen razón, no pueden ceder, y los árabes, que la tienen, no quieren ceder. Es un tanto difícil concretar lo que Israel quiere ahora, excepto la libertad sin límites de emigrar a la tierra de las doce tribus, pero es muy fácil conocer su programa para el futuro: Reconstruir la nacionalidad judía. En cuanto a los árabes, su punto de vista, tal como lo han expuesto en la Conferencia, es difícil de rebatir: piden la independencia del país y que se acepte democráticamente la opinión de la mayoría, dispuesta, según ellos, a conceder las garantías necesarias a las minorías. Lo que no aceptan es la libertad de la inmigración judía, porque sería tanto como dejarse invadir sin defenderse. En sentido estricto nada se opone a que los árabes consentan el Hoga nacional tal como lo prometió la declaración de Balfour, pero en la realidad, después de estos años de excitación y ante la actitud de los que quieren reconstruir lugar en Palestina para la judería errante de Europa, se debe temer que cualquier clase de convivencia resulte imposible, y este temor es sin duda, la razón más fuerte para justificar la presencia de las tropas británicas en Palestina.

INGLATERRA PRETENDIA GANAR TIEMPO

En la sesión plenaria de la Conferencia—a la que, como se sabe, no han asistido los sionistas—la delegación árabe aseguró a los ingleses que estaban dispuestos a mantener el orden aunque los soldados británicos se retirasen. Evidentemente querían decir que estaban dispuestos a ganar la guerra, ya que ni siquiera ha sido posible obtener de ninguna de las dos partes que negociasen directamente entre sí.

Las últimas proposiciones británicas parecen un expediente para ganar tiempo y un poco de paz. No se presentaban como una solución definitiva. Ofrecían una organización provisional de Palestina sobre la base de unidades raciales autónomas, y autorizar la inmigración israelita a razón de cuatro mil personas al mes durante dos años. Salta a la vista que este último trataba de no dificultar la aprobación norteamericana, ya que el Presidente Truman,

al que le quedan dos años de presidencia, ha insistido para que se consienta la entrada de cien mil judíos en Palestina. Este régimen habría de durar cinco años. Al terminar el cuarto año, se habría de elegir una Asamblea Constituyente, pero si no se llegaba a un acuerdo sobre las modalidades definitivas se sometería al conjunto del problema a las Naciones Unidas. Este ha sido el final obligado de esta situación sin salida.

El problema judío es tífico en la Historia, por muchos conceptos; mas esta última manifestación suya de que se les vaya a devolver una tierra perdida, sin más títulos para ello que unos libros en que explican las razones por las que debían perder su tierra de promisión, resulta un fenómeno extraordinario. Curiosa cruzada esa que se está haciendo con sangre cristiana en favor de los israelitas.

SE CREE QUE INGLATERRA RECIBIRA UN NUEVO MANDATO

La Conferencia de Londres ha sido un fracaso al no se atiende a los fines que perseguía el Gobierno inglés. Pero no se ve cómo las Naciones Unidas podrán resolver el problema. A menos que Rusia y sus satélites se abstienen en perturbar, aparece como probable que Inglaterra reciba un nuevo mandato, cualquiera que sea el nombre con que se le quiera vestir. Cabe incluso pensar que quizás la intención del Gobierno inglés es buscar por ese camino indirecto la cooperación de los Estados Unidos en el problema. No es lo mismo rechazar una indicación inglesa que negarse a las Naciones Unidas, y al decir esto pensamos sobre todo en la opinión norteamericana y en los intereses norteamericanos que han hecho ya su aparición en el Cercano Oriente.

EL SUELDO DEL PRIMER MINISTRO

De ahora en adelante, cuatro de las diez mil libras esterlinas que percibe como sueldo el primer ministro, serán consideradas como gastos, lo que quiere decir que estarán exentas de impuestos. Hay que explicar que a causa de la tributación el jefe del Gobierno inglés recibía ahora menos emolumentos que cuando en 1937 ganaba solamente 5.000 libras. Entonces el "Income tax" le dejaba libres 3.745 libras, y ahora las diez mil libras se convierten en 3.487, después de pagados los impuestos.

Especialista del Ejército

En el Diario Oficial del Ministerio del Ejército de 12 de enero de 1947, se anuncia concurso para proveer 50 plazas de ALUMNOS MECANICOS ELECTRICISTAS DE LA RAMA B. (Transmisiones) entre los españoles solteros o viudos sin hijos, y de 18 a 25 años inclusive de edad. Las instancias, de puño y letra de los interesados, dirigidas al Ministerio del Ejército (Dirección General de Recrutamiento y Personal), hasta fin de febrero actual. Los admitidos al concurso sufrirán examen previo en las Jefaturas de Transmisiones más próximas a sus domicilios, correspondiendo a los de la Región gallega en a Jefatura de Transmisiones de la VIII Región, sita en La Coruña, Cuartel de Macanaz, a donde podrán dirigirse en solicitud de informes.

Batallón de Transmisiones del Cuerpo Ejército Galicia

Deseando este Batallón sacar a concurso la venta del estiercol y sobras de rancho, los que deseen tomar parte en el mismo dirigirán su oferta en sobre cerrado en un plazo de QUINCE DIAS, a partir de esta fecha, a la Mayoría del Cuerpo, en la que se hallan las condiciones de los mismos, siendo el importe de este concurso a cuenta de los adjudicatarios. La Coruña 13 de febrero de 1947.

EDICION

El Juez de Primera Instancia de El Ferrol de Caudillo.

Hace público que a instancia de don Faustino Saavedra Pibos, Instructivo expediente para declarar el fallecimiento de don PABLO NIGOLAS SAAVEDRA LOPEZ, que de Pedre—Narón—se ausentó para América, sin que desde hace más de quince años se haya visto o tener noticias de mismo.

El Ferrol de Caudillo, a doce de febrero de mil novecientos cuarenta y siete. — Concedo Pérez Padro. — El Secretario judicial, Angel Astray.

BODA DE MARY CHURCHILL



LONDRES.—La hija del ex premier británico, Mary Churchill, con el capitán Christopher Soames, momentos después de contraer matrimonio en la iglesia de Santa Margarita, de Westminster (Foto, CIFRA).

PARIS

Se está estudiando una nueva división administrativa de Francia

Los ochenta y siete departamentos actuales quedarán reducidos a cuarenta y siete circunscripciones, que tomarán el nombre de los ríos que los atraviesan

PARIS, 15.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Las provincias o departamentos franceses parece que van a desaparecer. Una nueva división administrativa de Francia ha sido estudiada y está a punto. La comisión de la reforma administrativa ha de decidir ahora sobre el

plan que se le propone. Este plan prevé la agrupación de los ochenta y siete departamentos actuales en cuarenta y siete circunscripciones que tomarían el nombre de los ríos que las atraviesan.

Hace tiempo que la división de este país en departamentos había empezado a pasarse de moda, a quedarse obsoleta para muchos de los organismos de tipo provincial que en ella funcionaban: Ejército, Justicia, Enseñanza, Agricultura, etc. Las regiones con su mayor amplitud se imponían. Pero estas regiones, formadas por la agrupación de departamentos vecinos, no ajustaban bien entre ellas. Sus límites engloban un territorio fijo en muchos casos de unidad y de personalidad.

El plan de reforma administrativa trata, pues, de remediar estos inconvenientes de las regiones formadas arbitrariamente por agrupación de departamentos. A la cabeza del nuevo departamento o provincia, seguirá habiendo un prefecto, con gran amplitud de poderes, por un secretario general para las cuestiones administrativas y otro para las económicas, un consejo departamental sustituirá al actual consejo general. El distrito o "Arondissement" será suprimido pero los subprefectos, desempeñando un papel de informadores y de control continuado en sus puestos.

Francia, pues, quedará dividida al plan se aprueba en 47 departamentos—comprendida Córcega—. Esta nueva división respetaría la unidad económica, demográfica, geográfica e histórica de cada zona. Además cada una de ellas tendrá una cabeza de partido o capital de departamento de fácil y rápido acceso desde París de manera que la administración central pueda estar en comunicación directa e inmediata con cada zona.

Si esta revolucionaria reforma administrativa se lleva a cabo, como parece, de la Geografía francesa habrá que tachar las palabras altos y bajos marítimos, interiores, costas, puy, territorio, etc. En su lugar surgirán los nombres de ríos y afluentes. Francia, en una palabra, se hallará dividida administrativamente por sus ríos.

El mapa administrativo coincidirá así con el hidrográfico. El ciudadano nacido en Niza, en los Alpes marítimos, pasará a ser natural del Var. Avignon pasará de un golpe a figurar como la capital de Durance y Pau como la del Adour. El departamento del Orne crecerá quizá hasta el mar. Aurillac pasará a ser con Mande subprefectura del Aveyron. Y la Cot Dor aumentada con un ploo del Haute Marne se llamará posiblemente Ouche o Dhume.

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías núm. 2, Plaza de España. 14

La Diputación aprueba el plan de conservación de carreteras y caminos por un valor de 1.505.000 pesetas

Destinará trece mil pesetas para publicación de las obras de Martínez Salazar

La Comisión gestora de la Diputación provincial celebró sesión ayer bajo la presidencia de don Emilio Romay Montolo. Han sido aprobados numerosos asuntos de trámite, y diversas cuentas de gastos por diferentes conceptos. Las que se refieren a los realizados en Benlechuela, ascenden a 164.632,99 pesetas. Se aprobaron certificaciones de obras en caminos y carreteras.

Se concede un anticipo al Ayuntamiento de Finisterre para la construcción del camino vecinal "de Duyo en la carretera de La Coruña a Finisterre a Baosilveiro por Padrís". Otro al Ayuntamiento de Puentevedra para construir el camino vecinal "de la carretera de Corme a Puentevedra por Brantúas a la de Buño a Lago".

Quedó enterada la gestora de unos oficios del Comisario nacional del Puro participando la concesión de subvenciones para obras de distintos caminos finales de carreteras provinciales.

Se aprobó el acta de recepción definitiva de las obras de adoquinado en el Puente del Puerto.

Tras un detenido estudio han sido aprobados, el plan de conservación de caminos vecinales, para el corriente año, que importan unas 305.000 pesetas, y el que se refiere a carreteras y caminos provinciales, por una cuantía de pesetas 1.200.000.

Se facilita al presidente para conceder una ayuda económica a la Reunión Recreativa e Instructiva de Artesanos para los actos que pretende celebrar con motivo del centenario de la fundación de dicha sociedad. Se acordó que constase en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento de la Hija de la Caridad Sor Angeles Montero que prestaba sus humanitarios servicios en la Casa de Misericordia, y hacer presente el pésame a la Comunidad que rige aquel centro.

Se acordó ir a la confección de un anteproyecto para reorganizar la Imprenta provincial. Es deseo de la gestora destinar dicha imprenta a Escuela de Tipógrafos de los acogidos en la Casa de Misericordia.

"El Coyote" hace de las suyas en Bilbao

BILBAO, 15.—Un sujeto montado en un caballo que había robado, y cubierta la cara con un antifaz, se presentó en la armería que don Antonio Germán posee en Guecho, donde se hizo entregar una escopeta de caza con la correspondiente munición. Luego, montado de nuevo a caballo, recorrió varias calles gritando a grandes voces que era "El Coyote". Cuando trató de penetrar en la tienda de ultramarinos de Dionisio Bugendo para aprovisionarse de comestibles, tal vez para hacer un recorrido por la pradera, fue sorprendido por dos guardias, que, al fin, lo hicieron desmontar amenazándole con sus pistolas. Se supone que se trata de un desequilibrado. Es autor de otros robos en la localidad, y ya en otra ocasión, montado en una jaca, también robada, se dio un paseo hasta Pamplona, ida y vuelta, haciendo un recorrido de 350 kilómetros.—(CIFRA).

EL IDEAL GALLEGO Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro, a donde puede dirigirse para todo lo relacionado a este periódico.

Advertisement for SANATORIO QUIRURGICO del SOCORRO. Includes an illustration of a large building and text: DIRECTOR: DR. FRANCISCO PONTE FERREIRO. Cirujano del Hospital Municipal. Telefono 2300, (Ciudad Jardín). La Coruña. RAYOS X, ONDA CORTA, LAMPARA DE CUARZO, ETC. Médico y practicante de guardia permanente. En este Sanatorio cooperan también destacados cirujanos de diferentes especialidades.

Advertisement for POTE. Includes text: ARTICULOS DE VIAJE. Plaza de Pontevedra a Coruña. MALA SUERTE! ¿Y esto es todo...? ¡Ah no! Ud. no debe justificar sus desaciertos con un simple "mala suerte". Analice las causas y verá que muchas veces el mal humor, la fatiga o el nerviosismo, le llevaron al fracaso. Estos son síntomas de la mala eliminación de los alimentos. En tal caso el remedio no consiste en tomar cualquier purgante que pueda irritar las mucosas intestinales o que cumpla su misión a medias. Las Píldoras de Brandreth son el purgo-laxante indicado para el estreñimiento. Son puramente vegetales y al liberar a Ud. de toxinas, se sentirá despejado y optimista. Píldoras de BRANDRETH Estimulan la acción natural del Intestino.

DEPORTES

CALENDARIO

Hoy se disputarán los siguientes partidos

CHAMPIONATO NACIONAL DE LIGA

- PRIMERA DIVISION**
- Gijón - Madrid (0-4)
 - Sabadell - Castellón (0-4)
 - Celta - Español (0-2)
 - Sevilla - A. Bilbao (0-5)
 - Barcelona - Murcia (1-0)
 - Valencia - Oviedo (1-4)
 - A. de Madrid-Deportivo (0-1)

- SEGUNDA DIVISION**
- Málaga - Hércules (0-1)
 - Górcoba - Levante -2)
 - Ferrol - Mallorca (1-5)
 - Barcelona - Betis (2-3)
 - Taragona - Real Sociedad (2-3)
 - Granada - Alcoyano (1-1)
 - Zaragoza - Santander (0-3)

TERCERA DIVISION

- FASE INTERMEDIA**
- (Primer grupo)
- Lucense - Valladolid
 - Albacete - Ponferrada
 - Salamanca - Tomelloso
 - Palencia - Leonesa

TORNEO COMPLEMENTARIO

- (Grupo primero)
- Bantiago - Lemos
 - Juvencia - Langreano
 - Granada - Avilés
 - Betanzos - Caudal

- (Grupo segundo)
- Turista - Ponferrada
 - Maestranza - Galicia
 - Juvial - Gijónés
 - O. Popular - Berbés

FUTBOL MODESTO

SEGUNDA DIVISION (MARIÑAS)

- En Oullerod: Fonto Mayor-Perillo.
- En Ocoebre: Ocoebre-Sesamo.
- En Brejo Lema: Brejo Lema-D. Cal.
- En Almeiras: Almeiras-E. Rutis.

Todos los partidos en las Mariñas empezarán a las cuatro de la tarde en punto.

NUESTRA QUINIELA

El hecho a propósito se pueden conseguir menos puntos que los que hicimos en la semana pasada, pero continuamos erre que erre, porque algún día ha de sonar la flauta por casualidad, aunque estamos muy seguros de que hoy no va a ser.

- Vamos!**
- A. de Madrid, 1; Deportivo, 1.
 - Gijón, 1; Madrid, 2.
 - Sabadell, 4; Castellón, 1.
 - Celta, 3; Español, 0.
 - Sevilla, 2; A. de Bilbao, 3.
 - Barcelona, 6; Murcia, 0.
 - Valencia, 3; Oviedo, 1.

Si después de tal pronóstico, todavía hay alguno que nos sigue, habrá que decirle que es un héroe.

ZAHORI.

Dr. Pardo de Andrade

Ex-director de la Clínica Labaco Partos, Operaciones y enfermedades de la mujer. Consulta lunes, martes y jueves de 12 a 2. Plaza de Pontevedra 18-1. Izda. Teléfono 2622. La Coruña



Quando su estómago funciona mal...

no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso.

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIA

autorizada por la Censura núm. 780 provisional.

El Juvenil-Gijonés, de esta tarde, comenzará a las cuatro

Por imposibilidad de Trabadelá, arbitrará López No

Conforme venimos anunciando esta tarde, a las cuatro se disputará en el Estadio un emocionante partido entre el Juvenil y el Deportivo Gijonés que será arbitrado por el coruñés López No, ya que Trabadelá, que había sido el primeramente designado, se ve imposibilitado de dirigir esta contienda.

En el Juvenil, como también se ha dicho, hará su presentación el delantero centro andaluz Maza, a quien tantas ganas hay de contemplar conduciendo

Esta tarde se enfrentarán en el Inferniño el Ferrol y el Mallorca

Hilario se hizo cargo del equipo departamental

EL FERROL DEL CAUDELLLO 15.—Hilario Marrero ha ultimado ya su convenio con el Club Ferrol y hoy mismo se encargó de la preparación del equipo.

En el campo del Inferniño se jugará esta tarde un partido de gran emoción, dada la situación peligrosa en que se halla el equipo departamental.

Amadeo ha cesado como entrenador y su caballerosidad se ha patentizado por la forma de presentar su dimisión ante los directivos del club. Hilario se hace cargo del equipo en una situación sumamente difícil, pero tal vez su presencia, su entusiasmo y sus conocimientos futbolísticos salve al equipo del Ferrol del descenso. Por lo menos, todos los aficionados locales así lo esperan.

Los equipos alinearán esta tarde de la siguiente forma: Ferrol: Santín, Caliche, Sobrino, Santamaría, Fontenla, Malet, Ortiz, Porra, Castro, Sánchez y Tino.

Mallorca: Pío, Tamallo, Masquida, Castro, Rovira, Poyo, Montayo, Caroldiez, Mijares, Iturbí y Pocovi. Arbitrará el Sr. Fombona.

Deseamos al Club Ferrol una brillante recuperación y que la suerte le acompañe en este partido. MENDEZ.

Apuestas Mutuas Deportivas

Resultados de la última Jornada. 1.º Gijón, 168 puntos, Ptas. 77.215'76; 2.º Gijón-Madrid, 163 puntos, Ptas. 23.165'02, cada uno; 3.º San Sebastián, 164 puntos, Ptas. 11.532'51. Conciliación: De 130 a 140, Ptas. 328'10; de 141 a 150, Ptas. 492'17 y de 151 a 163, Ptas. 820'20.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVÍENOS ORDEN O DINERO Y LE ENVIAMOS CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS S.A. HERNANI-GUIPUZCOA

Usando ANTES DEL AFEITADO

MASAJE KAMEL

ETIQUETA VERDE

Evitará toda molestia: no más dolor

APLICACIÓN EN PELUQUERIAS VENTA EN PERFUMERIAS

PERFUMERIA Soteyra

Evitará toda molestia: no más dolor

APLICACIÓN EN PELUQUERIAS VENTA EN PERFUMERIAS

PERFUMERIA Soteyra



Nos llegan noticias de que a los jugadores del San Lorenzo de Almagro se les ha hecho en Buenos Aires un magno recibimiento, hasta el punto de que el piloto Ansaldo se las vio y deseó para encontrar un "cochito" de pista libre en donde asentar las ruedas del aparato.

Lo inexplicable es que los equipistas desean muestras constantes de gran indignación.

Porque "los jugadores del San Lorenzo" escribe Jacinto Miquelarena—no pudieron descender, sin embargo, hasta después de una hora de su llegada, tiempo que se empleó en parlamentos desde el avión con quienes lo rodeaban? ¿No creen ustedes que esta indignación se debió a la mala costumbre adquirida en Galicia de "parlamentar" frente a un buen lacón con grelos?

"Fue lo que se dice un recibimiento apoteósico—continúa Miquelarena—que siguió luego en forma estentórea, indescriptible, en el desfile a través de toda la ciudad en camiones empavesados, centenares de camiones y miles de automóviles."

Para que luego digan los españoles que nuestros amigos de Portugal nos toman el pelo cuando proclamamos la gran valía del balompié hispano.

Se asegura que, pese al entusiasta recibimiento y a las clamorosas ovaciones, no serán sólo Alarcón y Abaila, los platenses dispuestos a enrolarse en el Atlético de Madrid.

Y eso que por la villa del oso y del madroño no abundan los lacones.

Claro que, en cambio, en Madrid se derrocha la fantasía.

Porque uno de los expedicionarios madrileños ha declarado a un colega de la capital lo siguiente, refiriéndose al último partido de Riazor: "Muy bien la defensa. Tanto Clemente como Querejeta se hicieron aplaudir por sus certadas intervenciones."

Y, o todos los comentaristas coruñeses estábamos el domingo más sordos que una tapia, o el expedicionario de marras "trabajaba" así la internacionalidad de los defensas "merengues".

El mismo alegre comunicante manifestó que el Barinaga no llega a resentirse de su lesión, la victoria hubiere sonreído al Madrid.

Nosotros, en cambio, estamos con vencidos de que lo que ríe a los madrileños—y a carcajadas sonoras—fue la... suerte.

Del señor Obiol (D. Juan) nada dice el eufórico comunicante.

Naturalmente! Esas son las cosas que no trascienden al gran público. ¡Está tan lejos La Coruña de Madrid...!

Aunque todavía la noticia no es oficial, se asegura que el colegido Isasi que tuvo la gentileza de enviarnos a José María Ubeda su "carnet" de árbitro, va a ser sancionado duramente por haberse saltado el "orden jerárquico" en la dimisión del cargo.

Para una vez que un "nazareno" tiene un gesto elegante...

El Real Oviedo acaba de sancionar a sus jugadores Mufiz y Sansón, por haber empleado juego violento en sus últimas actuaciones.

Estamos seguros, en cambio, de que el club astur no tendrá nunca que adoptar medidas coercitivas para evitar el fútbol duro de... Antón.

En Tarragona están soliviantados estos días los aficionados, porque su equipo fué recibido en Alcoy con profusión de octavillas, en las que se acusa, no sólo al equipo, sino a la población catalana, de incorrecta y antideportiva.

De todos modos, no creemos que la cosa sea para tanto. Es más, los alcoyanos se comportaron más suavemente de lo normal.

¡Si en vez de octavillas les llegara a lanzar peladillas...!

Suspensión de gestiones para concertar partidos a la Selección Nacional

Nuevas y enérgicas medidas para corregir el juego brusco y mejorar el fútbol nacional

Importantes acuerdos de la Federación Española

En las reuniones celebradas por el pleno del Comité Directivo de la Federación Española de Fútbol, se ha resuelto sobre los siguientes asuntos:

Primero.—Aprobar el plan de preparación y desplazamiento de la selección nacional, que jugará el día 2 de marzo contra la de Irlanda, así como también la base de preparación permanente del equipo nacional.

Segundo.—Suspender las negociaciones en curso para la celebración de encuentros entre nuestro equipo representativo y los de otras naciones, hasta el momento oportuno.

Tercero.—Fomentar la contratación y realización de partidos de los equipos españoles con clubs extranjeros coadyuvando la Federación en tales gestiones.

Cuarto.—Recordar a los clubs la autorización concedida para la posible contratación inmediata de preparadores extranjeros, y la posibilidad de incorporar jugadores también extranjeros a los clubs españoles de categoría nacional, para la competición de Liga de la próxima temporada, en las condiciones establecidas.

Quinto.—Recomendar a los clubs de categoría nacional la conveniencia de someter la preparación de sus equipos al cuidado y vigilancia de técnicos en Medicina y Educación Física, con anticipación a la próxima temporada, para la cual será declarada de obligatoriedad.

Sexto.—Crear la Escuela Central de preparadores sobre la base de unificación de los programas de las Escuelas regionales, reglamentación del funcionamiento de estas; prueba nacional ineludible para la obtención de la licencia reglamentaria, y establecimiento de becas para que los más competentes y capacitados preparadores españoles amplíen sus conocimientos en el extranjero.

Séptimo.—Recabar autorización para organizar torneos juveniles y para rebajar la edad de inscripción de jugadores, bajo la tutela directa de la organización federativa.

Octavo.—Requerir al Comité Central de Arbitros para que, rápidamente, sean cursadas las instrucciones más severas a fin de reprimir enérgicamente todo intento de juego peligroso y de aleveza, mediante la aplicación fulminante de las sanciones adecuadas.

Noveno.—Modificar al mismo tiempo el cuadro de sanciones agravándolas hasta quintuplicarlas en algunos casos y creando nuevas modalidades en la tabla de castigos, que alcancen a jugadores, preparadores, árbitros y directivos, así como a la incorrecta actitud de los públicos, reafirmando la responsabilidad colectiva de los clubs.

Décimo.—Recomendar al Comité de Competición la rigurosa aplicación de las disposiciones de referencia y facultarle para el nombramiento de delegados secretos.

EXAMEN DE ESTADO

(MATEMATICAS)

Ejercicios ESCRITO Y ORAL

Preparación completa con la obra:

"MATEMATICAS para la ENSEÑANZA MEDIA"

Librería Central.—Rúa Nueva, 23

y en las principales librerías.

E. Purcallas

OCULISTA

Traslada su consulta a Riego de Agua, 50-1.º (Frente al Teatro Rosalía)

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL ALIVIA TODO DOLOR

FUTBALES

EL AGRO INDUSTRIAL.—Caba Heros, 59. (Junto al Cine Monelos). Teléfono, 33-14.

HAGASE DELINEANTE la especialidad técnica mejor retribuida estudiando en su propia casa por correspondencia con poco gasto.

Solicite folleto ilustrado gratuito INSTITUTO MATKO Apartado, 12.142 - MADRID

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

Domingo, 16 de Febrero A las 4 de la tarde

CAMPEONATO NACIONAL DE FUTBOL DE TERCERA DIVISION FASE COMPLEMENTARIA

Juvenil-D. Gijonés

que informarán sobre la conducta de los públicos, la severidad de arbitraje arbitral y el comportamiento de los jugadores, para castigar y sancionar con ellas las comisiones que se aprecien, según el del reflejo de lo ocurrido.

Onceavo.—Estudiar los medios conducentes a enmendar eficazmente la descuidada formación que se aprecia en ciertos sectores del público, en orden a su educación deportiva.

Doceavo.—Aprobar la propuesta que ha de elevarse a los organismos competentes, al objeto de obtener la aplicación de tarifas ferroviarias favorables para el desplazamiento de los equipos.

Treceavo.—Establecer la distribución de la cantidad destinada al fomento y promoción del fútbol modesto.

Catorceavo.—Terminado el período informativo a que han sido sometidos, después de la reunión celebrada con los presidentes de las Federaciones regionales, los más importantes proyectos aprobados por el Comité, pasar al trámite de su implantación los de: Estatutos de la Mutualidad; nueva ordenación de las competiciones; sistema de designación de árbitros y normas para la designación de directivos mediante la implacable responsabilidad colectiva de los clubs.

Quinceavo.—Designar a los jugadores José Puig y Puig (Luzán) y Epifanio Fernández Berrodi (Bibi) para que entren en sustitución a los efectos del equipo continental que prepara la F. I. F. A. para el encuentro contra el de Lagajera, de acuerdo con las instrucciones recibidas.

Se continuaron los trabajos de sistemática revisión de los reglamentos, se despacharon varios asuntos de trámite y se aprobaron diversos nombramientos propuestos por las respectivas Regionales. Madrid, 15 de febrero de 1947.

Los deportivistas, muy animados ante el partido de hoy en Madrid

El Atlético madrileño presentará su equipo de "gran gaia"

MADRID, 15.—El entrenador del Atlético de Madrid, Vidal, ha facilitado el equipo que definitivamente pondrá mañana en el Metropolitano al Deportivo de La Coruña. Será el mismo que se pasó domingo empatado con el Valencia, o sea, Pérez; Riera, Aparicio; Farías, Germán, Cuenca; Juncosa, Tallavilla, Jorge, Campos y Escudero. Se trata del once de "gran gaia". Tuvo poca suerte en los coruñeses no va a ser precisamente muy fácil porque los "merengues" están en plena recuperación, como lo han probado recientemente con su victoria sobre el Castellón y empatando con el Madrid.

Los muchachos del Deportivo se encuentran en Madrid y se muestran muy animados. Creen que puntuarán, y hasta que pueden ganar, si tienen un poco de suerte. Su alineación será la ya conocida: Acuña; Ponte, Pedrito; Molaza, Blenzobas, Guimeráns; Gamonal, Carritos, Latorre, Elzo y Marquina.—(LOGOS).

FUTBOL MODESTO

Cultural Deportiva—Ciudad Jardín

Se ruega a todos los jugadores de la sección de fútbol acudir hoy, domingo, a las doce de la mañana, al local social, con objeto de enterarse de un asunto de interés.

ANÁLISIS

Análisis — Diagnóstico — Embarazo — Minerales — SECCIÓN DE ALERGIAS

RAMON CASARES ALER LABORATORIO

San Andrés, 9-1.º — Teléfono 3452

(CONTINUACION DE PRIMERA)
... y temporales que, aunque importantes, se van firmemente superando.
DIFERENCIAS ENTRE PUEBLOS Y GOBIERNOS

Nosotros sabemos diferenciar los sentimientos de los pueblos y los actos, muchas veces arbitrarios y apasionados, de sus Gobiernos. El prestigio que ha alcanzado vuestro país con su progreso industrial y científico y con la propia victoria de sus armas en la guerra universal, atrae la consideración y el respeto de los otros pueblos. Por ello es una desgracia cuando un país de estas características se equivoca, y esto está ocurriendo en el caso de España, resultando paradójico que una nación que siempre se ha mostrado enérgica y respetuosa con la soberanía e independencia de las otras naciones, ceda y haga concesiones a otras naciones interesadas en provocar situaciones violentas para nuestra patria intentando transformarnos en país como Polonia o Yugoslavia.

Conozco que hay sectores de vuestra nación que son víctimas de esa oscurantista y violenta propaganda que las licencias de la guerra permitieron llevar a cabo contra España y su Gobierno, exagerando nuestros defectos y secundando la propaganda del comunismo y de los exiliados españoles repartidos por el mundo. Y es paradójico que se intente motejarnos de colaboracionistas pro nazis y fascistas cuando hemos mantenido a mi país al margen de la guerra, y en Nuremberg los propios documentos que han servido para justificar la más terrible de las sentencias contra Alemania, acusan de una manera clara y terminante el disgusto y los esfuerzos de los países del Eje para obligar a España a entrar en la guerra, sin lograrlo.

LOS VOLUNTARIOS EXTRANJEROS

Otras veces, a disculpa de la presencia de voluntarios italianos o alemanes en las filas nazi-fascistas en nuestra guerra de liberación, se intenta acusarnos del crimen de haber recibido ayudas de aquellos países, precisamente cuando el mundo los contemplaba, los trataba y aun podemos decir los regalaba. Sin embargo, nadie quiere acordarse de que en Madrid, bajo lo que se llamaba el Gobierno legal de la República, reconocido oficialmente entonces por todos los países, gobernaba un embajador soviético y oficiales y Estados Mayores de los Soviets controlaban el Ministerio de la Guerra, el del Interior y casi la totalidad de los servicios gubernamentales y que tanques, aviones y cuadros rusos constituyeron el núcleo del ejército rojo. Más de cien mil comunistas de las brigadas internacionales constituyeron las fuerzas de choque de los ejércitos republicanos, mientras en la España nacional los voluntarios extranjeros representaron una minoría exigua dentro de nuestro numeroso ejército, y sólo representó una ayuda más simbólica que real: el no aislamiento de España ante las ayudas extranjeras a nuestros adversarios.

Entonces, las propagandas comunistas ya dijeron que por las ayudas alemana e italiana habíamos vendido nosotros la soberanía de nuestro país, y sin embargo, cuando la guerra estalla, España declara su neutralidad, e incluso cuando la colaboración de España se juzga indispensable en Berlín y en Roma para el éxito de las armas, en aquellos difíciles días en que los ejércitos alemanes victoriosos, sin ningún enemigo en el Continente, se paseaban triunfantes por Europa, nosotros resistimos a las presiones, jugábamos nuestras cartas y lográbamos que los ejércitos alemanes se detuviesen y mantener a nuestra nación apartada de la guerra.

España ha cumplido todos sus compromisos como ninguna otra nación del Universo
Declaraciones del Caudillo

Cuando la invasión de Finlandia por sus vecinos rusos, también marcharon voluntarios norteamericanos e ingleses y franceses a luchar contra los rusos, sin que ello constituyese un acto de beligerancia de las naciones, que los remitían. Y durante esta otra guerra universal han sido mucho los españoles que combatieron en las filas de ingleses y americanos contra las naciones del Eje, pero con una circunstancia: que ni un solo español formó contra Inglaterra ni Norteamérica en las filas de sus enemigos.

LA NEUTRALIDAD ESPAÑOLA

Pero hay un hecho más. Para el desembarco y el éxito de las fuerzas americanas en el Norte de África, era indispensable la neutralidad de España. Si España hubiese roto entonces su neutralidad, o facilitado el paso de los Ejércitos alemanes por su territorio, o incluso solamente hubiera permitido utilizar las instalaciones de sus aeródromos, muy otra hubiera sido la suerte de esta empresa, como públicamente reconocieron los hombres responsables entonces y los Estados Mayores americano y británico. Si hubiéramos sido las marionetas de Hitler o Mussolini, como ha acusado tantas veces torpemente la propaganda intencionada, aquí hubiera disfrutado de privilegio de todo aquello que estuvo siempre fuera de su alcance.

HEMOS SIDO EL PAIS QUE MENOS COMERCIAMOS CON ALEMANIA

Se ha hablado en el mundo de las ayudas que España proporcionó a Alemania en materias primas. Yo me atrevo a desafiar al mundo en esta materia, pues precisamente España ha sido el país que menos ha comerciado con Alemania durante el tiempo de la contienda, y las pruebas están bien claras. Durante el tiempo de la guerra, hasta el año 1940, España no tenía comunicación terrestre ni marítima con Alemania, por estar interpuesta la acción francesa y cerrados los pasos marítimos hacia Alemania por las escuadras aliadas. Después de la derrota francesa la superioridad marítima inglesa siguió impidiendo durante toda la guerra la navegación comercial alemana, sin que ésta pudiera beneficiarse de la navegación para su comercio. Las compras en España tuvieron que reducirse a lo que permitía su tráfico a través de Francia con un transbordo en Hendaya de cambio de ancho de vía, y las necesidades generales del tráfico de Alemania con la nación francesa que absorbían por sus necesidades de guerra, a la mayor parte de las líneas. Los transportes en este sentido pecaron de precarios y no admiten comparación con los tiempos de paz. Por todo ello, el tráfico español fue escaso por tenerse que repartir con el de Portugal.

Si se miran los productos que España enviaba a Alemania, eran los mismos que mandaba en tiempo de paz, pero mucha menos cantidad, por las dificultades del transporte, aparte de que las compras de Inglaterra y Estados Unidos de aquellas materias que pudieran tener algún interés y que no

compraban en paz fueron muy superiores a las que Alemania pudo disfrutar. Una investigación sobre este hecho produciría verdaderas sorpresas. Sin embargo, artísticamente se habla de España y no se habla de ninguno de los otros pueblos que en escala incompensablemente mayor maniuvraron un intenso comercio. Pero qué voy a decirlos si vosotros que constituís el mayor poder del mundo empezada la guerra de Inglaterra y Francia continuasteis vendiendo a los japoneses, a pesar de saber que estaban preparando una guerra contra vosotros, y salieron de vuestro país materias vitales, minerales y gasolina hasta muy poco tiempo antes de la fecha en que ellos atacaron a Pearl Harbour. Y entonces defendíais y ayudabais a la causa de la China invadida y existían siete mil millas de océano entre vuestro país y el Japón, podíais pasaros sin su comercio y no teníais un poderoso ejército alemán acampado en vuestra frontera. Sin duda constituía un acto diplomático destinado a ganar tiempo. Sin embargo, cuando otro lo practica aparece como "abyecta sumisión a los alemanes y evidencia incorregible de pro nazismo y fascismo". ¿No resulta todo esto grotesco y paradójico?

LA GRAN INJUSTICIA COMETIDA CON ESPAÑA

No pretendo explicaros una conducta, que no se necesita. Mis actos sólo corresponden ser juzgados por mis compatriotas, por los españoles, a quienes serví una paz en medio de un mundo en guerra y se la serví sirviendo también a los otros e indirectamente a vuestra nación.

Que el comunismo no nos quiere es justificable; nosotros tampoco lo queremos; que las luchas para imponer esta idea al mundo aspiren a una liberación de España como la de Polonia y Yugoslavia, también es perverso, pero es humano; mas lo que no se alcanza a comprender es por qué inspirar odios y recelos en el seno del pueblo ameri-

cano, cuando la neutralidad de España es un acto pacífico, que sirviéndola a ella misma, ayudó hasta cierto punto a vuestra victoria.

Tradicionalmente, América ha tratado de evitar la interferencia en la vida política de los otros países no americanos, bajo la dirección de vuestro difunto Presidente Roosevelt. Tratasteis del mismo modo a las Repúblicas obreras e independientes de Sudamérica. La Carta de las Naciones Unidas afirma y respalda este principio y la propia voluntad de sus naciones fundadoras fué que el Organismo Internacional no se mezclase en las causas ni liquidaciones de la guerra universal, a cuyo amparo ni puede hablarse de la primera etapa de la guerra y del colaboracionismo soviético, ni discutirse los sacrificios de Polonia y de los otros pueblos sacrificados contra los principios de la Carta del Atlántico. Y, sin embargo, cuando una nación pacífica como España, dos veces neutral en las dos más grandes contiendas que registra la Historia, cumple sus compromisos internacionales y a nadie ofende y contra nadie machuca, con artefacto y vergüenza para la Historia, se intenta intervenir en los asuntos privados de nuestro pueblo, a pesar de no haber provocado ninguna clase de guerra exterior ni romper acuerdo internacional por nuestra parte. Todo ello no corresponde al buen sentido del pueblo americano, ni a la política tradicional de vuestra gran nación.

No tenéis, ni nadie os ha otorgado, la responsabilidad frente al pueblo español para darla un Gobierno a vuestro gusto. Esa responsabilidad que el tenéis con países liberados, acabó con cuanto sucede en Polonia, Yugoslavia y países balcánicos, ya sé que a vuestro pesar, pero el hecho es que donde tenéis responsabilidades, Gobiernos comunistas dictatoriales y persecuciones terroristas predominan, y, sin embargo, no han llegado las explosiones de justa indignación a retirar los embajadores de dichas naciones. Comprenderéis el sentimiento del pueblo español ante la magna injusticia con que habéis secundado la conducta de los pueblos maquinadores. Sentada como principio esa línea de conducta, tendríais que retirar vuestros representantes hasta del propio Mosú.

Si en algunos aspectos la libertad política en mi país no coincide con la del pueblo americano y algunos otros pueblos, no admite, sin embargo, a menor comparación con la libertad que existe en Rusia ni en la mitad de las naciones del Universo.

DELINCUENTES Y TERRORISTAS

Se habla en el extranjero mucho de los innumerables prisioneros políticos de España, cuando podemos asegurar que esto no existe. Habréis oído hablar de nuestros campos de concentración y tampoco encontraréis uno sólo en nuestro territorio. Preguntad a los republicanos españoles exiliados en el extranjero y a sus voceros, que os den la dirección o la ubicación de dichos campos e id, por favor, a verlos. Aquí podéis verlos sin ninguna clase de interferencia por parte de nadie, con vuestros

tros medios y empleando a cualquier compatriota que hable el español, y se convenceréis, como cuantos vienen a España, de la falsedad de estas acusaciones. Nuestra población penal de todos órdenes es de 37.931 hombres. En ella están comprendidos los delincuentes habituales de la nación española, que alcanzan normalmente la cifra de 22.000 y la criminalidad que la guerra ha dejado tras de sí.

Lo que en el extranjero suelen llamar presos políticos son verdaderos forajidos, delincuentes comunes en la vulgar expresión de la palabra. Lo que no es delincuente común el que asalta un Banco para robar su caja los que asesinan y roban a los conductores de fondos, los que en desamparado y con el rostro tapado arrasan cortijos, violan mujeres y satisfacen en los seres indefensos instintos más bárbaros; los que llevan a cabo actos terroristas contra las vías de comunicación, o saítos de agua, a los medios de vida de la nación y otros de igual o parecido género, que son los que constituyen el núcleo que en el exterior se intenta hacer pasar por delincuentes políticos?

Existe también algún que otro grupo de investigadores de estos actos que pretenden escudarse en el calificativo político por el eco de querer intentar el derribo por la fuerza al Gobierno español siguiendo la inspiración de agentes extranjeros; la mayoría de unos y otros obedecen consignas del exterior y han sido preparados en las escuelas de terrorismo y sabotaje de Mosú y Toulouse. Como vela, una gota de agua al lado de los detenidos, encarcelados y desaparecidos de la casta totalidad de los países de Europa, en esta hora difícil, y no digamos de los que sufren en los campos del comunismo.

Muchos son los testimonios de vuestros hombres de Gobierno, de vuestros generales y de vuestros agentes diplomáticos, que confirman la existencia de esos procedimientos inhumanos en el mundo de la postguerra, y, sin embargo, nadie se rasga las vestiduras en vuestro país ni pide que se rompan las relaciones diplomáticas, apresurándose a añadir que no corresponde a América juzgar a sus Gobiernos.

NOSOTROS RESOLVEREMOS NUESTROS PROPIOS PROBLEMAS

El pueblo español es un pueblo sano, fuerte, lleno de buena fe hacia los otros, pero sensible al atropello y a la injusticia. Centenares de miles de matrimonios frente a mi residencia de Madrid y millones de españoles en todas las provincias de la nación, respondieron con motivo de las intromisiones de la O. N. U. como un solo hombre en actos de adhesión al Jefe del Estado, ni no somos un pueblo grande, ni en el orden bélico poderoso, somos un pueblo viejo civilizado, tratado con justicia. Nosotros hemos de ser los que resolvamos nuestros propios problemas, a nuestro gusto y con arreglo a nuestro derecho. No nos metemos en la vida de los otros, respetamos a los otros pueblos, nos sentimos unidos a los pueblos americanos por vínculos históricos de fe y de civilización. No turbemos lo que está tan bien dispuesto para un entendimiento, con campañas injustas y artificiales que más dañan y desprestigian a los agresores que a la víctima.

Esta es la primera vez que hablo tan extensamente, con un periodista extranjero, y si lo he hecho se debe al alto concepto que vuestra realidad me merece y al buen deseo de mi nación hacia la nación americana. Esto contribuirá a aclarar el caso, que no es caso de España, que no constituye, en realidad, amenaza ni preocupaciones para nadie. El tiempo os dirá la razón que nos asiste.

Tte.: Adm. 1542; Rcoón., 1177 1594

Notas necrológicas

En Santa Eugenia de Riveira dejó de existir el médico don Gumersindo Villaverde López, después de recibir los auxilios espirituales. El fallecimiento del señor Villaverde López ha sido sentidísimo en aquella comarca, donde tanto se le estimaba.

A las muchas manifestaciones de pésame recibidas por sus familiares, unimos la nuestra, muy sincera, y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del finado.

Cristianamente, como habla vivido, entregó su alma a Dios, en Santiago, la virtuosa señora doña Elena Caamaño Solar, viuda de Domínguez. La extinta había dedicado su vida al culto del hogar, siendo su muerte generalmente sentida en Compostela, donde tanto se la respetaba y quería.

A sus hijos, don Florencio y doña Elena Domínguez Caamaño, así como a los demás familiares, testimoniamos nuestro sincero pesar.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Faustino Carballal Rodríguez Ex-Empleado de la Casa Jesús Lago y Lago que falleció el día 17 de febrero de 1946. R. I. P. Su viuda doña Elena Jasso Matilán, su hijo Faustino; sus padres don Faustino Carballal Botana y doña María Rodríguez Morote y su hermano Fernando; padres políticos D. Daniel Jasso de la Iglesia y doña Carmen Matilán Vázquez, su abuelo, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amistades la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Pedro de Merzonzo, el lunes, día 17, a las 8 y 9 de la mañana, por cuyo favor se quedarán eternamente agradecidos.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE D. Mariano Iglesias Santacecilia INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA QUE FALLECIO EN LA CORUÑA EL 18 DE FEBRERO DE 1945. R. I. P. Isolina Lapido Calvo y su hijo Marianito Iglesias Lapido. RUEGAN a sus amistades asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán el martes día 18 en las Iglesias siguientes: A las 9, en los PP. Salesianos; a las 9:30, en los PP. Redentoristas, y a las 11, en la Parroquia de Santa Lucía, por lo que se quedarán sumamente agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR D. José Abelairas Rodríguez Que falleció el día 16 de febrero de 1946, a los 30 años de edad. Hablando recibido los Santos Sacramentos — R. I. P. Su desconsolada esposa doña Dolores su hija María Cail Trigo Ferreiro, su hijo María Cail Abelairas Trigo, sus queridos padres, hermanos y hermanos políticos, y demás parientes. RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios. El funeral se verificará el día 17 de febrero de 1947 a las doce de la mañana en la Parroquia de San Nicolás.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL PRESBITERO DON PEDRO VARELA BOLON Que falleció el 21 de febrero de 1945 en la rectoral de Santa María de Rúa (Carballo).—D. E. P. Las misas que se celebren en dicho día en las Iglesias siguientes: Capuchinas, 9:30 y 10; Santo Tomás, 9:30; S. Nicolás, 9:30 y 10; Colegiata, 8 y 10; Santiago, 7:30 y 8; Asilo de Anicianos, 8; Hospicio, 7:30; PP. Redentoristas y Colegio de Cristo Rey, así como el novenario que dará comienzo el 23, a las 8, en el Asilo de Ancianos Desamparados, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hermanos, sobrinos y demás familiares, AGRADECERAN a las personas de su amistad lo encomienden en sus oraciones y se dignen asistir a alguno de dichos actos.

LA SEÑORA Doña Elena Caamaño Solar VIUDA DE DOMINGUEZ Falleció en la mañana de ayer, confortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad — D. E. P. Sus hijos Florencio, funcionario del Banco de La Coruña, y Elena; hijos políticos, Antonio Rodríguez Penas, de la Casa Hijos de Simeón García; Justina Camarot Veira y Gloria Rodríguez de las Heras; hermanas, Carmen, Teresa y Germán; hermanos políticos, Emilia Suevos y Victoriano Fabelro; nietos, sobrinos y demás parientes. RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral de entierro, que por su eterno descanso tendrá lugar hoy, a las once horas, en la capilla del Pilar, Campo de la Estrella, y seguidamente a la conducción de su cadáver al Cementerio de Santo Domingo, favores por los que anticipan las gracias. Casa mortuoria: Hórreo 32 y 34 — 2.º Izqda. Santiago, 16 de febrero de 1947. El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Santiago ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR D. Gumersindo Villaverde López MEDICO Que falleció en Santa Eugenia de Riveira el día de ayer a los 61 años de edad, confortado con todos los auxilios espirituales. D. E. P. Su desconsolada esposa doña María Cardama Braña; sus hijos Alberto y Ofelia y demás familia. RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver al cementerio de esta localidad, acto que se verificará hoy día 16 a las once de la tarde, así como a los funerales que se celebrarán mañana día 17, a las once de la mañana en esta Parroquia, por cuyos favores anticipan gracias. Santa Eugenia de Riveira, 16 febrero 1947.

Imposición de la Encomienda de Alfonso X al Sr. Miguez Tapia

El Rector de la Universidad compostelana ostentó la representación del Ministro de Educación



El Rector de la Universidad, señor Legaz Lacambra, impone la preciada condecoración de la Orden de Alfonso X al Sr. Miguez Tapia

Ayer por la mañana se celebró en el Paraninfo del nuevo Instituto Masouillo de Enseñanza Media de La Coruña un solemne y al propio tiempo sencilla acto académico, para imponer al director de dicho Centro docente la Encomienda de la Orden de Alfonso X al Sr. Miguez Tapia, que le ha sido concedida por reciente disposición ministerial.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
P. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo
Especialista de Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
P. S. Andrés 7 y 9. — Teléf. 2144

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vasoscutar.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real. 36-2.º. Tel. 3170

Dr. José Botas Blanco
Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. Plaza Maestro Mateo, 14.

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.º

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas. Avenida J. Lombardero, 3 Dpto. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7.

F. Piñelo Aramburu
Especialista de Pulmones
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña.

L. Gutiérrez
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEJIGA Y PROSTATA
Real. 38-1.º. Izquierda. Teléfono 2486

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía. Rayos X, portátil. Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía — Rayos X
Consulta de 11 a 1 en el Sanatorio Bazar, y de 5 a 7 en Real, 36, segundo. Teléfono 3170

Folla-Cisneros y Fernández
Diatermia, electrocoagulación. Radium portátil. RADIOGRAFICO. Equipo portátil de Rayos X. Marcial del Adartré. Teléfono 1286. La Coruña

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Corugía General. Consulta de 4 a 7
Rúa Nueva, 18-1.º Izda. Teléfono 3487

A las doce de la mañana ocuparon el estrado presidencial el Magnífico Señor Rector de la Universidad de Santiago de Compostela, señor Legaz Lacambra, que ostentaba la representación del Ministro de Educación Nacional; el Capitán general de la Región, señor Múgica Buhigas; el Gobernador civil, señor Martín Ballester; el General Jefe de Estado Mayor, señor Gutiérrez de Soto; el teniente de alcalde señor de la Iglesia Caruncho, en representación del alcalde; la directora del Instituto Femenino "Rosalia Castro", de Santiago, y el Ilmo. Sr. Abad de la Colegiata, don Santiago Fernández. En los estrados laterales se hallaban con el señor Miguez Tapia, numerosos catedráticos de La Coruña, Santiago y Lugo, el presidente de la Real Academia Gallega, señor Casas; el director del Museo Provincial, señor Seijo Rubio; el Decano del Cuerpo Consular y cónsul de la Argentina, señor Lagorio, y otras distinguidas representaciones de la vida docente y cultural coruñesa. En el amplio recinto se había congregado un selecto público en el que estaban todos los valores representativos de la vida cultural y artística local.

Inició el acto el secretario del Instituto, señor Bort, quien leyó el texto de la comunicación concediendo al señor Miguez Tapia la Encomienda, pronunciando a continuación unas sencillas frases en representación del conjunto de profesores, para poner de relieve el cariño de éstos por el Director, hoy homenajado, la justicia de la distinción que le ha sido concedida y el sincero acto de adhesión a su persona y su obra que supone el haber adquirido y costeado las insignias de la Encomienda para ostentárselas al señor Miguez Tapia. Leyó numerosos telegramas, encabezados por uno muy expresivo del Ministro de Educación, y entregó al Rector de la Universidad el estuche que contenía la insignia que había de ser impuesta en este acto.

El Rector, señor Legaz Lacambra, pronunció a su vez un breve discurso haciendo constar la obra del Régimen en materia de Enseñanza, que al dotar a los Institutos de medios espléndidos para cumplir su misión prestigia ésta, haciendo que los estudiantes se sientan vinculados a la labor que se realiza. Puso de relieve el esfuerzo y mérito que tiene la actuación del señor Miguez Tapia, a quien en gran medida se debe que este nuevo Instituto modelo sea una realidad, y subrayó que la significación de esta recompensa individual que le ha sido concedida por su meritoria dedicación a la tarea cumplida es también un homenaje al profesorado, tan competente como celoso. Después de elogiar la personalidad y la obra del señor Miguez, le impuso, entre grandes aplausos del público, las insignias de la Orden de Alfonso X.

Por último, el homenajado, en frases concisas, claras y de simpática modestia, declinó el homenaje con que se le honra, al proclamar que no estima que tal honor correspondiera a sus merecimientos. Hizo ver cuánto ha sido su entusiasmo por la construcción de este Instituto y cuánto se debe a la entusiasta labor del Ministro y de sus colaboradores, de los que no ha recibido más que facilidades y apoyo. Recogió las palabras del señor Rector y las muy cariñosas de sus compañeros, transmitidas por el señor Bort, y terminó rogando al señor Legaz Lacambra que transmitiese al Ministro la expresión de su gratitud y de su firme propósito de seguir trabajando como hasta aquí por el cumplimiento de esta gran misión que al profesorado español ha sido confiada. Las efusivas y emocionadas palabras del señor Miguez, que cerraron el acto, fueron coronadas por una calurosa y prolongada ovación. Seguidamente los asistentes al acto fueron obsequiados con unas copas de vino español.

EL IDEAL GALLEGOC
se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el kiosco de Ramón y en el kiosco Central.

BOXEO

Juanito Martín, campeón al vencer por k-o a Beltrán

Valdés venció por puntos a Luis de Santiago

MADRID, 15.—Juanito Martín se ha proclamado campeón de España de los pesos mediano ligero, al vencer por fuera de combate, en el sexto asalto, al valenciano Juan Beltrán. El combate, en el que desde un principio se vió que ambos boxeadores salían en busca de un decisión rápida, tuvo momentos de emoción en los escasos asaltos que tuvo de duración. En los dos primeros asaltos, el madrileño Juanito Martín, pegó más, mostrando a Beltrán tranquilo y encajador. El valenciano, que hasta el tercer asalto se había mostrado algo reservado y en espera de una ocasión propicia, hizo buen tercer asalto, tanto que a partir de éste no se esperaba que la pelea terminara desfavorable al levantino de manera tan fulminante. El combate se desarrolló así:

PRIMER ASALTO.— Juanito Martín colocó su derecha en el rostro de Beltrán y éste está a punto de caer, pero se rehace y se traban en un cuerpo a cuerpo con ligera ventaja para el madrileño. Otro cuerpo a cuerpo en el que Beltrán ataca con golpes de tenaza el rostro de Juanito Martín, y con un nuevo cuerpo a cuerpo termina el asalto, que ha sido igualado.

SEGUNDO ASALTO.—Martín coloca la derecha y la izquierda en la cara del levantino, y éste replica con un izquierdo al estómago que acusa Martín, cuerpo a cuerpo, a la salida del cual, el madrileño falla un derecho; izquierdo de éste a la cara, seguido de un directo de derecha y con un nuevo cuerpo a cuerpo se llega al final del asalto, que puntúa Juanito Martín.

TERCER ASALTO.—De salida cruzan ambos boxeadores fuertes golpes de derecha e izquierda. Juanito Martín envía un directo de izquierda a la mandíbula del levantino, que encaja éste. Reacciona Beltrán y castiga el cuerpo y la cara de Martín con golpes que éste acusa. A la salida de un cuerpo a cuerpo, Beltrán coloca una contra de izquierda, al mentón de Juanito Martín, con lo que termina este asalto que se apunta Beltrán.

CUARTO ASALTO.—Derecha e izquierda de Beltrán al cuerpo de Juanito Martín. Después de un cuerpo a cuerpo el valenciano propina a Martín una magnífica serie de golpes al cuerpo, pero Martín se cubre bien. Martín contraataca y cobra varios golpes flojos a la cara y cuerpo de Beltrán. Este asalto se califica como nulo.

QUINTO ASALTO.—Comienza con un cuerpo a cuerpo, con ligera ventaja para Beltrán. Martín se agarra. Beltrán coloca la derecha fuertemente en el hígado de su contrario. Cuerpo a cuerpo favorable a Beltrán, que de salida recibe un fuerte golpe de Martín al estómago, que sigue con un directo de izquierda y otro de derecha. Beltrán ataca de nuevo y finaliza el asalto con ligera ventaja para éste.

SEXTO ASALTO.—Cuerpo a cuerpo y Martín vuelve a agarrarse. Otro cuerpo a cuerpo de las mismas características a la salida del cual, Martín falla un derecho; Beltrán ataca de derecha e izquierda en los flancos de Martín.

Inopinadamente Martín propina un latigazo fuerte y seco de izquierda en el mentón a Beltrán, éste cae y al contante seis se incorpora; sus segundos arrojan la toalla, pero el árbitro no lo ve y da tiempo a que Martín de un derecho arroje de nuevo a Beltrán sobre la resina por la cuenta definitiva; declarándose vencedor por fuera de combate a Juanito Martín, que recibió, a la par que la ovación del público un trofeo donado por el matador de toros Luis Miguel Domínguez.

La familia real inglesa asiste a una velada a bordo del "Vanguard"

A BORDO DEL "VANGUARD", 15.—En la sala de oficiales del acorazado "Vanguard" se celebró anoche una representación teatral, en la que participaron las Princesas Isabel y Margarita. A la velada, que resultó muy animada, asistieron los Reyes, el capitán del barco y toda la oficialidad. (EFE).

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE LA MADERA Y CORCHO

A fin de tratar la cuestión de la Reglamentación de la Madera se reunió en el salón de actos de esta C. N. S. los días que a continuación se citan las empresas e industriales que se dedican a las actividades que se expresan:

- Lunes, 17, a las siete de la tarde: Carpintería de taller; Ebanistería; Tapicería; Tornaría; Cestería; Estuchería; Brochas; Pinceles y Cepillos; Carpintería mecánica; Tonelería; Carrocerías; Carreterías; Embalajes; Carpintería de Ribera Altaudea; Baules y Juguetería.
- Martes, 18, a las siete de la tarde: Serreterías y Almacenes de maderas.

En combate de semifondo, el campeón de España del peso ligero, José Valdés (62'200), venció por puntos a Luis de Santiago (59'400), en un combate a diez asaltos, y dentro de los pesos ligeros, con la dureza y el estilo sobre el ring, Luis de Santiago y Valdés obsequiaron con un excelente combate a la acción, que aplaudió con entusiasmo a ambos pugiles. Valdés se impuso a lo largo del combate con su fácil estilo de gran esgrimidor, sin dejar a Luis de Santiago llegar a la distancia que le convenia; de Santiago realizó una pelea valiente, pero no encontró el momento propicio para hacer sentir al campeón nacional la contundencia de sus golpes. —(ALFIL).

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Cabo Quintres" de Vigo con 850 toneladas de carga general, entre la que figura una importante partida de aceite; "Galicia", de Gijón con cemento; "San Sebastián" de El Ferrol del Caudillo en lastre. Salieron: "Gofo de Vizcaya" para Bilbao con antracita; "Nuevo Ortigueira" para Vigo con cemento; "Galicia" para Gijón en lastre; "Ruda" para San Esteban de Pravia en lastre; "Roberto" para El Ferrol del Caudillo en lastre. También salió ayer a las seis de la mañana para Gibraltar la lancha rápida inglesa "Ifafa" que había entrado aquí de arribada días pasados. Se esperan: "Poeta Arlos" (hoy) de la Guinea con café y cacao; "Cabo Huertas" (también hoy) de El Ferrol del Caudillo con generá; "Monte Buitre", "Monte Banderas" y "Monte Coruña" los tres con carga general.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGOC
REDACCION 1177 y 1524
ADMINISTRACION 1542

Anuncios por palabras

- Agencias**
ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24
- Alquileres**
Se alquila un local propio para industria. Razón: en Socorro, 19
- Avisos**
SEÑORAS, permanentes, peinados. Peluquería (Los Sulzos). Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.
- ALHAJAS:** Tasador autorizado A. Hernández Gijoyero. Fabricante. San Andrés, 35-1.º Tel. 1102.
- Compras**
CANARIO color naranja compra. Real, 26.1.º
- ALHAJAS.** Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés, 35. 1.º Tel. 1102.

Jeroglífico número 645



¿Qué opinión tienes de él?
HORIZONTALES.—A. Soba; B. Benar; C. Adanero; D. Bayona; E. Adobes; F. Riyapur; G. Ajaba; H. Ascó.
VERTICALES.—1. Babara; 2. Dada; 3. Bayona; 4. Fino; 5. Nenepa; 6. Sarasuba; 7. Oro. Ras.

CAL

Viva, apagada e hidráulica
Pardo Parada, S. L. La Coruña
Artículos de Saneamiento y Construcción

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos Plaza de España, 26. Teléfono 3087

COMPRARIA furgoneta sobre 12 HP. buen estado. Razón: Almacenes San Andrés. La Coruña.

Demandas
MATRIMONIO con niño y muchacha estable, desea pensión en casa familia. Ofertas: Almacenes S. N.º

NECESITASE coquera con buenos informes Avenida de La Habana, núm. 8.

Maquinaria
CARPINTEROS Máquinas universales combinadas, serrar, cepillar, escoplear, tupi. Pazo entrega quince días Martín Vega. Maquinaria. Comercio, 5 Gijón.

Modistas
FAJAS "Mely" Ganchos Fricote. Telas a medida. Real, 15 primero.

Motores
DINAMOS, motores continúas, todas potencias. Lope Vega, 9. Taller. Madrid.

Transporte

MUDANZAS. embajajes. Transportes Coruña. Luohana, 1.º. Teléfono 3383.

SERVICIO de mercancías y encargos por carretera entre La Coruña y Riveira, también para pueblos intermedios. En Coruña: Café Compostelano, calle Compostela, 6. Teléfono 2398.

TRASPASOS
SE traspasa espléndido local, situación inmejorable, propio para comercio de cualquier ramo. Informes: A. García Longa, 4. Santiago.

DRUGERIA amabilísima, alquilada, vivienda entresuelo, 500.000. Salud, 14. Ortegui -7. Madrid.

VARIOS
RECORDATORIOS Primer Comunión. Rubi na, 10.

VIVEROS M. Rodríguez. Encargue sus arboles frutales. Solicite catálogos gratis. Visite nuestros viveros. Ciudad Jardín. (Coruña).

FIRMA importante, adquirir productos para venta exclusiva. Ofertas: Estudios Herreros. Córdoba.

EL IDEAL GALLEGOC ofrece a usted sus talleres de Artes gráficas y Encuadernado.

VENTAS
SE vende camión Chevrolet modelo 35. Diferencial flotante Ford. Calizado de nuevo con 34 x 7. Tudor. Epifanio Campo, Villalonga (Sanxenxo).

ALTERNADOS nuevos 12, 15, 22, 50 y 125 kva. motores Diesel, 5, 30 y 35 HP. Dinamos, motores a gasolina y eléctricos Transformadores eléctricos Vascongada, teléfono 160 Durango (Vizcaya).

VENDO dos chalets con huerta, uno frente Plaza Portugal, otro en Travesía Montañón "Villa Emilia", donde informarán. Este último libre de inquilinos.

CASA pequeña Madrid cambiaría otra Coruña. Razón: Galera, 51, segundo.

VENDO solar 400 metros zona Ensanche. Informarán Plaza Galicia, 22, entresuelo—E.

MESA villar. Se vende una mesa familiar. Razón: Casino. Muros.

PAPELERIAS. Ponemos a vuestra disposición grandes extensiones todos artículos ramo. Entrega rápida. Informes del Papel. Corredora Baja, 1, Madrid. Necesitamos representantes.

El Ideal Gallego

La Coruña, domingo 16 de Febrero de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

"La verdadera libertad nada tiene de común con la licencia desmandada"

"La dignidad y santidad de la vida conyugal y familiar son la columna vertebral de todo Estado sano"

Palabras del Sumo Pontífice en su mensaje al pueblo suizo

Ofrecamos a nuestros lectores la magistral lección que sobre el concepto de la verdadera libertad y democracia cristianas ha dado Su Santidad Pío XII, en un mensaje dirigido hace poco al pueblo helvético y transmitido por todas las estaciones emisoras de Suiza. La estación de Radio Lausana había solicitado del Santo Padre un mensaje, y Pío XII, acogiendo con paternal benevolencia esta solicitud, se dirigió al pueblo suizo con palabras llenas de paternal afecto y de sabia orientación política cristiana.

He aquí la parte más interesante de ese venerando documento, que ha sido acogido con el más vivo fervor por toda la Confederación, suscitando un profundo sentimiento de gratitud en todos los sectores sociales del pueblo a quien iba dirigido.

Después de saludar al pueblo suizo con palabras llenas de gran ternura y de destacar la excepcional situación de un país como Suiza, enclavado en el punto de intersección de tres civilizaciones distintas, poderosas y pujantes, para examinar el Santo Padre el concepto de la fraternidad en una tierra donde todos, no obstante las diferencias étnicas y geográficas, pueden llamarse "hermanos".

"Vosotros—dijo—estáis orgullosos del carácter democrático de vuestro país, y tenéis razón para estarlo, porque la democracia entre vosotros no es una construcción artificial, sino el fruto de la experiencia madurada a través de los siglos; esa experiencia que ha sabido armonizar felizmente las ventajas y beneficios de la autonomía federal con los que dimanan de un poder central. Gracias a Dios, vosotros nunca habéis pretendido hacer de las formas democráticas un ídolo, porque tenéis la convicción de que el alma de un Estado, sea cual fuere, es sólo el sentido íntimo y profundo del bien común; es la solicitud por procurar no exclusivamente el "puesto al sol" para uno mismo, sino asegurarse también a los demás, cada uno en la medida de sus obligaciones y de su responsabilidad personal. Por el contrario, desde el momento en que este sentido del bien común se deja a un lado, para dar paso al imperio brutal del egoísmo individual o colectivo, la democracia de buena ley se encuentra en peligro y la dictadura de partido se instala hipócritamente en su lugar."

"La palabra "libertad" suena muy bien entre vosotros. Ahora bien, la verdadera libertad, la que realmente merece este nombre, la que ha hecho siempre la felicidad de los pueblos, nada tiene de común con la licencia desmandada, con el desbordamiento del libertinaje; la verdadera libertad es, por el contrario, la que garantiza la profesión y la práctica de lo verdadero y de lo justo en el orden de los mandamientos divinos y del bien público. Pero ésta necesita ciertas limitaciones, y esa fué la gloria de vuestros antepasados, el haber acertado a salvaguar-



dar y defender, por medio de leyes sabias y fuertes, un bien tan precioso.

Hay dos entre estas leyes que merecen aquí un recuerdo especial, porque tocan el punto más sensible, el punto, por decirlo así, neurálgico de las relaciones entre el precepto y la libertad, relaciones en las que la más ligera perturbación es siempre una fuente de fatales consecuencias. La primera de esas dos leyes o reglas es la equidad: "Suum cuique", a cada uno lo suyo; un solo peso y una sola medida para todos. La otra es el respeto absoluto de la ley soberana de Dios en el matrimonio y en la familia. Si el sentido profundo del bien común es el alma de todo Estado sano y fuerte, la dignidad y la santidad de la vida conyugal y familiar es como la columna vertebral del mismo. Basta que ésta sufra una lesión para que el Estado se resienta y, tarde o temprano, degenera en la ruina del pueblo."

(En todas vuestras almas resuena la llamada de vuestro himno nacional: "Des grands monts vient le secours—, Suisse, espère en Dieu toujours;—Garde la foi des aïeux, —Vivre comme eux". Estas son palabras de orden. Ahora que el ateísmo, a manera de las hormigas termitas, va royendo ocultamente, pero con seguridad, la base sobre que se apoyan los Estados, ahora es cuando, más que nunca, necesita el mundo, el que quiere mantener su punto de apoyo y conservar su equilibrio, menos que se unan y corajones que se eleven; ahora es cuando más necesita, así en la vida pública como privada, cristianos creyentes y cristianos que

Delegados cubanos regresan entusiasmados de su estancia en España

Piden que se exprese al Caudillo su admiración por cuanto han visto en nuestra Patria

PONTEVEDRA, 15.—Se encuentran en Pontevedra, continuando la visita a los Centros de la Organización Nacional de Ciegos, los profesores de las Escuelas Varona Suárez, de La Habana, señorita Ester Usatone y don Oscar Espinosa, acompañados de doña Asunción Sedeño, delegada de la Dirección General de Relaciones Culturales, que van a permanecer unos días estudiando la Organización en el Colegio de Campo-longo.

En la tarde de hoy cumplimentaron al gobernador civil, señor Ponce de León, haciendo patente a dicha autoridad su gratitud por las atenciones recibidas de autoridades y corporaciones en las 24 provincias que han recorrido, y en las cuales han podido apreciar, y así lo han hecho patente en informe a su país, la magnífica institución de la Organización de Ciegos, que vinieron a estudiar por ser, sin duda, la más perfecta y eficaz del mundo, con el fin de implantarla en su país. También han subrayado el bienestar y tranquilidad que reinan en España, en contraposición con las campañas de insidias y calumnias que se hacen contra nuestro país.

Finalmente, pidieron al gobernador civil que hiciera presente al Jefe del Estado español, por medio de telegrama, con motivo de ser ésta la última provincia visitada antes de su partida para regresar a su patria, la admiración, simpatía y gratitud que llevan como recuerdo de su estancia en España.

El gobernador civil cursó telegramas al Caudillo y a los ministros de la Gobernación y de Asuntos Exteriores.

Inglaterra traspasa a la ONU su responsabilidad sobre Palestina

Por V. V. V.

El Gobierno británico se ha dado por vencido en la búsqueda de una solución al problema de Palestina. Con tenacidad verdaderamente británica, ha venido sosteniendo, contra viento y marea, la Conferencia de Londres, a donde quería haber llevado a judíos y árabes para que, sentados frente a frente, discutieran en forma civilizada con Inglaterra el mejor modo posible de acomodar a los judíos en Palestina, despojando a los árabes para satisfacer una promesa hecha por Inglaterra a los primeros sin contar con los segundos, que eran los dueños del territorio...

Pero con la misma tenacidad, árabes y judíos han mantenido sus respectivas posiciones y se han negado, no sólo a discutir frente a frente, sino a aceptar cualquier solución que Inglaterra propusiera. El Gobierno británico llegó a ofrecer la partición de Palestina formando dos Estados independientes, judío el uno y árabe el otro, a lo que los árabes se opusieron y los judíos no aceptaron. Para los primeros, la partición es despojarlos de lo que es suyo; no aceptan ni partición ni inmigraciones de más extranjeros. Para los segundos no hay otra solución que la creación pura y simple de un Estado judío, que es lo que el Gobierno británico, por boca del entonces primer ministro Balfour les propuso en la primera guerra mundial para que se pusieran al lado de los aliados, frente a los Imperios Centrales...

Mientras tanto en Palestina la situación se ha agravado de tal forma que ha sido necesario evacuar a todas las personas civiles británicas consideradas "no indispensables" para evitar nuevos secuestros. Inglaterra quiere mantener alerta a los noventa mil soldados que tiene destacados en Palestina, para poder acudir a donde sea necesario sin necesidad de desperdiciar sus esfuerzos vigilando familias o protegiendo ciudadanos británicos susceptibles de ser secuestrados. Hay un ultimátum por medio en que el Gobierno británico ha pedido a las Organizaciones Judías que colaboren con él en la persecución de los terroristas hebreos. Mientras tanto el Gobierno ha aplazado indefinidamente la ejecución de la pena de muerte impuesta a uno de los terroristas y se encuentra ante el problema de tener que suspender también la de otros tres condenados anteayer...

La situación, pues, no es nada halagüeña, ni en Londres—donde la Conferencia ha fracasado—ni en Palestina, donde ni las organizaciones judías colaboran con las autoridades británicas en mantener el orden, ni estas autoridades tienen ya el prestigio que debieran a fuerza de contemporalizar y de suspender la acción de la justicia ante la amenaza de represalias. Tan insostenible es la situación que el Gobierno británico, como al principio decimos, se ha declarado vencido en esta lucha tenaz contra los judíos y ha decidido llevar el asunto de Palestina a la Organización de las Naciones Unidas.

Inglaterra, que en vano insinuó a los norteamericanos la conciencia de que compartieran con ella la responsabilidad de mantener el orden, ya que fue Truman precisamente quien empeoró la situación con aquella desdichada declaración en que exigía que Inglaterra empujara cien mil judíos fuera del cupo de inmigración autorizado para Palestina, quiere ahora salvar su responsabilidad echándola encima de los hombres de las Naciones Unidas. Y a que no ha podido solucionar el problema, que lo solución la Organización mundial, con lo que las acusaciones sobre lo que decidiera recaerían sobre ella y no sobre los ingleses.

Lo malo es que hasta ahora la ONU no ha resuelto nada. Y es posible que en vez de soluciones objetivas resulte una plataforma política para hebreos y árabes que se sabe como empieza pero se ignora cómo terminará. Por de pronto los árabes están allí representados, pero los hebreos, como tal nación, no tienen puesto alguno en la ONU. En cambio tienen a su disposición la prensa, la radio, el oro y algo más en los Estados Unidos y quisieran manejar a su antojo muchos delegados. Que en esto llevan las de ganar los árabes, que, en definitiva, son los propietarios de unas tierras que les quieren arrebatar...

Ampliación a la referencia del Consejo de Ministros

(CONTINUACION DE LA OBRERA)
liza, y que afecta a todos los aspectos de la vida nacional. Cuando pase algún

tiempo, las gentes de dentro y de fuera advertirán el impulso extraordinario que en un afán, incansablemente renovador, está produciendo al mejor servicio de España.

El Ministro de Justicia, además de seguir su inteligente y eficaz política de conciliación nacional, con la concesión de indultos y numerosas libertades condicionales, presentó a la aprobación del Consejo el Reglamento de la Ley, tan trascendental de la vida española, como es la hipotecaria.

EL AVANCE INDUSTRIAL

El Ministro de Industria y Comercio, hizo ante el Consejo una exposición del desenvolvimiento y avance de las instalaciones de unas cuantas industrias de indudable relieve para el interés nacional. Se refirió de una manera singular a las nuevas grandes instalaciones de producción de energía electrohidráulica y electrotérmica y a todas aquellas que tienen especial importancia para la vida económica de España, que de una manera directa o indirecta afectan a la agricultura, como son las de fabricaciones de fertilizantes, tractores y camiones. Ponderando debidamente las dificultades de toda índole existentes para el desarrollo de estas grandes industrias, la situación en general acusa un progreso sensible que permite ir señalando metas no lejanas.

En relación con esta interesante materia—continuó diciendo el señor Ibáñez— el ministro dió cuenta de la visita que, acompañado del de Obras Públicas, hizo al Centro de Investigaciones de la empresa nacional "Caico Sotelo", que se procede a instalar en Madrid con la máxima urgencia. Este gran centro que, coordinando con el Consejo Superior de Investigaciones Científicas forma parte del Instituto del Combustible, está llamado a desempeñar un papel esencial en el desenvolvimiento de las industrias y actividades cuya investigación técnica le está encomendada siendo del mayor interés los resultados hasta ahora logrados, no sólo en el análisis de los procesos de transformación correspondientes al desarrollo del plan nacional del combustible líquido, sino también en el de la utilización de una serie de subproductos de nuestra producción agrícola, existentes en el país en grandes cantidades para la obtención de materias de gran interés nacional.

En el importante despacho que tuvo el Ministro de Obras Públicas, merece subrayarse la incorporación del puerto de Aguilas a los puertos de carácter nacional. Con ello será mejora-

El Cónsul General de la Argentina, en Vigo, Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol

BARCELONA, 15.—El cónsul general de la Argentina, don Casto Martínez García, que ha sido trasladado a Vigo, ha recibido este mediodía la visita de una comisión de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, que le ha hecho entrega del pergamino por el que se nombra al Ilustre diplomático Hermano Mayor de la misma.—(CIFRA).

Tomó posesión de su cargo el nuevo Secretario General del S. E. U.

MADRID, 5.—En la Jefatura Nacional del S. E. U. se ha celebrado la toma de posesión del nuevo secretario general, don Ignacia García López. Asistieron a la ceremonia don Juan López, delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; el jefe nacional ventudes, camarada Moral, y todos del S. E. U., camarada del Frente de Jóvenes mandos nacionales del Frente de Juventudes y del S. E. U. Pronunciaron discursos el jefe nacional del S. E. U., el nuevo secretario general y, por último, el delegado nacional del Frente de Juventudes.—(CIFRA).

Más de cien mil católicos han sido deportados de los países bálticos

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—Desde 1944 han sido deportados de Lituania y otros países bálticos ocupados por los soviets, más de cien mil católicos, ignorándose su actual paradero. Entre los desaparecidos se encuentran los Obispos de Vilna y de otras ciudades bálticas. Por otra parte, se reciben noticias de algunos sacerdotes residentes en esos territorios ocupados por los rusos, en las que se hace constar que no tienen libertad para desarrollar su apostolado ministerio y que, las iglesias han sido cerradas por las autoridades civiles.

do y, además, constituirá un magnífico instrumento de explotación de la importante riqueza de aquella zona.—(CIFRA).

"Primera Coruñesa"

(Sociedad Anónima)

FABRICA DE HILADOS Y TEJIDOS DE ALGODON

En cumplimiento de lo que preceptúan los artículos 31, 32 y 41 de los Estatutos de la Sociedad, se convoca a los señores Accionistas a Junta General Ordinaria que habrá de celebrarse en el domicilio social a las once horas del día 9 de marzo próximo, para dar cuenta de la Memoria y Balance general correspondiente al ejercicio último, y nombramiento de consejeros.

El derecho de asistencia se acreditará mediante presentación de papelita expedida por la Secretaría de la Sociedad, en que conste haber sido depositados en la misma con anterioridad a la fecha mencionada, los títulos o el resguardo de haberlo efectuado en un establecimiento de crédito, consignando el número y valor nominal de dichos títulos.

La Coruña, 16 de febrero de 1947.
Por el Consejo de Administración
EL PRESIDENTE,
TOMAS RODRIGUEZ SABIO

NUEVO CONSEJERO DE ESTADO



MADRID.—Reunión del Pleno del Consejo de Estado, para dar posesión de su cargo a don José María Lapuerta. En la foto, el nuevo consejero presta juramento. (Foto OBERA).